
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظة :

لملأ الحقيبة المعلومات الطازجة  خذوا من هذه الباقة الشرفاء التلاميذأيها 

  2024 ـالبكالوريا  متحانلاالممتاز  التحضير من أجل  و،،  الفكرية

عار : تعب المراجعة أفضل م  ن ألم   السُّقوط ،،  تحت ش 

 

 02الفصل : 

 

 2024  مــارس  29  الجُمعةيوم  ـــلـ الموافق   ـهـ 1445  رمضـــان 19

  

  {06 } لأخذ الأفكار الطازجة  - تصحيحبال ةمرفق اختبـارات- 

  {06 } للمحاولة المباشرةمن أجل  -بدون حل  اختبـارات - 
 

 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     نافع بنعقبة :  من تجميع و تنظيم  

 

فعمة بالأفكار ،، نضع بين أيديكم هذه الباقة المعلوماتية التطبيقية الم   العلمية الن خبة هاأي  * 1

        { - بعض ثانويات الوطن - II 2024اختبار للفصل  12 }التي تتضمن  ،الطازجة والمفيدة 

 :منظمة بالشكل التالي :،، الباقة  -تقني رياضي  و رياضيات : شعبتي  -في مادة الرياضيات 

 رفق اختبارات{  06} ::  الجزء الأول ،،  الثانيالفصل  نحوو سلم التنقيط بالتصحيح  ةم 
              ،،الدوال الأصلية و الحساب التكاملي  ،،المتتاليات  ،،محور الدوال  يشملبحيث 

 ،،ـاضيات مادة الريمن برنامج  محور العد و الاحتمالاتجزء من و  ،،الأعداد و الحساب 

 يشمل نفس المحاور،، نحو المحاولة المباشرة ،،بدون حل  اختبارات{  06} :: الجزء الثاني 

2* أي ها الش رفاء النظاميين : وَلْيكن في العلم أن هذه الباقة من اختبارات الفصل الثاني تشمل 
في  فليركز على ما درسفي القسم النظامي  أغلب المحاور ،، أي من لم يدرس أي محور منها

،،في القسم بعد  يتم دراستهحتى ،، فقط و النظامي  القسم  

 لاختبار الفصل الثالث أيهذه الباقة تعتبر محطة تحضيرية ممتازة  بالنسبة للنظاميين كذلك *
المطلوب منكم هو استغلال هذه الفترة  ،، البكالوريا التجريبية ،، ختاما نحو امتحان البكالوريا

 للمحاولة في هذه الباقة و تنظيم الوقت حسب نظام المراجعة ،،

 3* أي ها الش رفاء الأحرار : المطلوب منكم المحاولة في كامل مضمون الباقة لتكون بمثابة مرحلة 

.و مواكبة وتيرة الدروس النظامية للموسم الحالي ،، مع تدوين الأفكار طبعا جس النبض المعلوماتي  

شهر رمضان المبارك يجب  ،، إنَّ الوقت الوفير في هذا الشهر :  الش رفاء التلاميذ أي ها* 4
استغلاله في المراجعة و المحاولة المستمر لتكون الثمار في الختام بنتيجة الامتياز لا بديل لذلك 

،،  تعالى ،، و تحقيق ذلك الطموح العلمي اللهبتوفيق من   

5* أي ها التلاميذ الش رفاء شعبة علوم تجريبية : يمكن المحاولة في مواضيع هذه الباقة دون 
من أجل أخذ أفكار إضافية و التمرن المتدرج من السهل إلى المعقَّد ،، ،، الخروج عن البرنامج  

ضعت لفئة معينة من أجل التمر   الش رفاء أي ها *6 عادة لأنها و  ن وكسب تجاوزوا الأفكار الم 

  طبعا ،، سرعة بديهية معتبرة في حين مصادفتها بمراعاة المستوى الفردي  لكل تلميذ}ة{ ،،

تدوين  المحاولة في أكبر قدر منها نرجو ،، بعد تفحص المواضيع و العلمية الن خبة أي ها* 7

،، من أجل العودة لأخذها الأفكار الطازجة في كراس خاص مع تحديد رقم الموضوع و التمرين 
لالا للوقت ،،قادم الزمن .. تسهيلا لكم و استغ في البكالوريا ـ،، فالاختبار التجريبي ق بيل موعد   

 

تغريدة أمل : أيُّها التلاميذ الشُّرفــــــــاءْ ،، إنناَ نسعى لتوفير أجود المواد المعلوماتية الأولية لكم 

 ،، من أجل أن تبُدعوا في صُنعِ تاج الامتياز ،، 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحت شعار

 

 

 

 Iالأول زء ـالج

 02الفصل الثاني : 

شعبتي رياضيات و تقني رياضي ،، و يمكن لتلاميذ  هذه الباقة خاصة بتلاميذ : ملاحظة

 حسب ما هو مقرر لهم ،،  شعبة علوم تجريبية الاستفادة منها بشكل كبيرا جدا للتعمق ،،
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 الجمهوريت الجزائريت الديمقراطيت الشعبيت

 0202/0202العام الدراسي                                                                                                                                  مديريت التربيت لولايت باتنت              

 تقني رياضياتي 2المستوى :                                                                                                                                    ثانويت الإخوة عباس  )باتنت (  

 ساعاث2المدة :                      ادة الرياضياث  اختبار الثلاثي الثاني في م                                          

 نقاط ( 5التمرين الأول ) 
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 نقاط ( 2التمرين الثاني  ) 

 عٍٛ الالرشاذ انظسٛر انٕزٛذ يٍ تٍٛ الالرشازاخ الأذٛح يع انرثشٚش.
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 ) أ (   22 2ln 1H x x x x      ) ب (  22 3ln 1H x x x x    ) جـ (  22 3ln 1H x x x x   . 
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 نقاط ( 5)   التمرين الثالث
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 اَرٓٗ انًٕػٕع                                                                                                   
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 الحل المفصّل
 

 التمرين الأول :
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4

n

nS n
 

     
 

 

nS  ْٕيدًٕعn زذا الأٔنٗ يٍ انًررانٛح nu 

 1

1 2 ...n nS e u u u     

نذُٚا 
3

2
4

n

nu e
  

   
   

. 

3*تٕػع 
;

4

n

nw n
 

  
 

 ٚكٌٕ: 

     

   

1

1 2

1 2

2 2 ... 2

   2 2 2 ... 2 ...
n

n nS e e w w w

w w w

           

        
 

 نذُٚا :

2* يٍ خٓح  2 2 ... 2 2n     

* يٍ خٓح أخشٖ  1 2 ... nw w w   يدًٕع ْٕ

n زذا الأٔنٗ يٍ انًررانٛح انُٓذعٛح nw. 

1 2 1

3
1

4
...

3
1

4

3 3
                      4 1

4 4

3
                      3 1

4

n

n

n

n

w w w w

  
  
    

 
 

 

  
    

   

  
   

   

 

 فٙ ْزِ انسانح :

3
2 3 3

4

n

nS n
 

     
 

 

 

 :التمرين الثاني 

 فٙ كم زانح : ذعٍٛٛ الالرشاذ انظسٛر يع انرثشٚش

َلازظ يا ٚهٙ : ( 1
 

 
ln 1

.ln  ;x>0
x

x
x x

  

انذانح 
 ln x

x
x

u.ْٙ إرا يٍ انشكم  u: ّٛٔعه 

انذانح  21
ln

2
x xإزذٖ دٔانٓا الأطهٛح ْٙ 

إرا :
 

   

2

1

2 2

1
ln

2

1
   ln ln 1

2

e

I x

e

   

   

  

ا٘ 
1

2
I  

 اندٕاب انظسٛر ْٕ اندٕاب  ) ب ( 

0 )   2

3
... 4E y

x
   

*yإرا دانح أطهٛح نهذانح ْٙy ٙٔتانرانy ٍي

انشكم :
3

4  ;y x c c
x

     

ْٙ تذٔسْا دانح أطهٛح نهذانح y** ٔعهّٛ انذانح 

y  ٘22أ 3ln  ;y x x cx d d     

أ٘        22 3lnH x x x cx d    

 زلا خاطا ٚكٌٕ :Hإرا كاَد انذانح ***

 

(1) 4

1 2

H

H




 
فًُٓاِ

 

 

2 4... 1

4 3 2... 2

c d

c

  


  

 

1d( َدذ: 2( يٍ ) 1تطشذ  )  

1cَدذ:d(ٔترعٕٚغ 1يٍ )  

: إرا   22 3ln 1H x x x x    

 اندٕاب انظسٛر ْٕ اندٕاب ) أ (.

لاعًا يشرشكا نهعذدٍٚ dنٛكٍ  ( 2 2 3nٔ

 5 9n. 

 فٙ ْزِ انسانح :

 

 

2 3

5 9

d n

d n

 




أ٘     
10 15

10 18

d n

d n

 




 

إرا    10 18 10 15d n n      ٘3أd 

  3d  ِيعُا 3 1,3d D  

 خـ (اندٕاب انظسٛر ْٕ اندٕاب ) 
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 التمرين الثالث :

 :nأ (َثٍٛ أَّ يٍ أخم كم عذد ؽثٛعٙ -(  1

   33 3 11 48n n n   

 نذُٚا : nيٍ أخم كم عذد ؽثٛعٙ 

  3 23 11 48 3 3 9 16n n n n n      : ّٛٔعه 

   33 3 11 48n n n  . 

 :nأَّ يٍ أخم كم عذد ؽثٛعٙ  ب ( َثٍٛ - 

 2 *3 9 16n n   

نٛكٍ  f x ٙكًا ٚهٙ :كثٛش انسذٔد انًعشفّ ف 

  23 9 16f x x x   

  :61يًٛضِ 0    

:يxٍإرا يٍ أخم كم   0f x  ٘ا  0f x  

:يٍ nٔتالأخضّ: يٍ أخم كم   0f n  

     أ٘  23 9 16 0n n   

( َثٍٛ أَّ يٍ أخم كم الأعذاد انطثٛعٛح غٛش  2

 ٚكٌٕ : bٔc؛aانًعذٔيح

   . . . ; . . . ;p g c d a b p g c d bc a b  

َفشع يا ٚهٙ :
 

 

. . . ;

. .. . ;

p g c d a b d

p g c d bc a b d




 

 

 نذُٚا يٍ خٓح :

d a

d b





إرا
d a

d bc





ا٘   d bc a 

 d bc a

d b

 



dيعُاِ   d   ( . . .1 ) 

 يٍ خٓح أخشٖ

 d bc a

d b

  




ا٘ 
 d bc a

d bc

  




 ٔتانطشذ َدذ :  

                           d a 

ُٚرح 
d a

d b






dإرا  d ( . . .2 ) 

 ( : 2( ٔ )  1يٍ ) 

d d

d d






dيعُاِ   d  

زٛثn(  َثٍٛ أَّ يٍ أخم كم عذد ؽثٛعٙ  3

2n  : ؛ انعلالح اٜذٛح ْٙ اٚؼا دٔيا طسٛسح 

   3. . . 3 11; 3 . . . 48; 3p g c d n n p g c d n     

يٍ  انعلالح :    . . . ; . . . ;p g c d a b p g c d bc a b  

 ٔتٕػع :    

48a 3؛b n ٔ23 9 16c n n   

َلازظ يا ٚهٙ :

  2

3

3 9 16 3 48

         3 11

bc a n n n

n n

     

 

 

 فٙ ْزِ انسانح ُٚرح :

   3. . . 3 11; 3 . . . 48; 3p g c d n n p g c d n     

 .48أ ( ذعٍٛ يدًٕعح لٕاعى انعذد -(   4
448 2 3   عى عششج لٕا48ٔعهّٛ نهعذد

ؽثٛعٛح : 48 1,2,3,4,6,8,12,16,24,48D  

nب ( اعرُراج يدًٕعح لٛى انعذد انطثٛعٙ -

انرٙ يٍ أخهٓا ٚكٕ انعذد
33 11

3

n n
A

n





 ؽثٛعٛا . 

33 11

3

n n

n





يعُاِ    23 3 11n n n  

ٔفٙ ْزِ انسانح :

 3. . . 3 11 ; 3 3p g c d n n n n    

أ (-( 4-ٔزغة   483n D  

 يغرُردح يٍ اندذٔل اٜذٙ : nلٛى

44 24 16 12 4 6 4 3 2 1 3n  

45 21 13 9 5 3 1 0 1- 2- n 

       X x x  

*انمًٛراٌ 2ٔ 1 ٌّ  nيشفٕػراٌ لا

2Aيشفٕػح لآَا ذدعم 0*انمًٛح    

ٔتانرانٙ : 1,3,5,9,13,21,45n 

 

 التمرين الرابع :

I )     21
ln ln 1g x x x

x
    

زغاب - 1g.  

     21 1 ln 1 ln 1 1 0g      

َسذد تٛاَٛا إشاسج  - g x. 

ٚمع أعهٗ زايم يسٕس انفٕاطم gيُسٍ انذانح 

فٙ انًدال 0;1 أعفهّ فٙ انًدال ، 1;

 .1ٔٚشرشن يعّ فٙ انُمطح راخ انفاطهح 

إشاسج  g x: ٙإرا كًا ٚه ْٙ 
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II  ) 
1 ln

1 ln

x
f x

x x





. 

( * زغاب  - 1 
0

lim
x

f x


 

  
0

lim   ; 1 ln ; ln 0)
x

f x x x x


     

َثٍٛ أٌ   *  lim 0
x

f x


 

فٙ خٕاس  ًٚكٍ كراتح f x: عهٗ انشكم 

 

 
 

 
 

 

 

1 1
ln 1 1

ln ln

11
ln

lnln

x
x x

f x

xx x
xx

 
  

  
 

 
 

 

 ٔتالاَرمال إنٗ انُٓاٚح ٚكٌٕ :

 

 
 

 

1
1 1

ln
lim 0  ;

1

ln

x

x
f x

x
x




 


 

   


 

 نهُٓاٚرٍٛ .انرفغٛش انثٛاَٙ  ***

تٛاَٛا  fC ًٍٛٛٚمثم زايهٙ انًسٕسٍٚ كًغرم

يماستٍٛ     
0

lim ; lim 0
xx

f x f x
 

  . 

يٍ انًدال xأ ( َثٍٛ أَّ يٍ اخم كم  -(2

 0;: 
 

 
2

1 ln

g x
f x

x x
 


 

 
    

 

 

 

2

2

2

2

2

1
1 ln 1 ln 1 ln

1 ln

1
ln 1 ln 2ln

         
1 ln

1
ln ln 1

         
1 ln

x x x x
xf x

x x

x x x
x

x x

x x
x

x x

   
 



   




  




 

يٍ xيٍ أخم كم   0;: 
 

 
2

1 ln

g x
f x

x x
 


 

ثى شكم fب ( اعرُراج اذداِ ذغٛش انذانح  -   

 خذٔل ذغٛشاذٓا.

َلازظ أٌ إشاسج  f x يٍ إشاسج g x.  ٙٔتانران 

f يرضاٚذج عهٗ انًدال 0;1ٔيرُالظح عهىانًدال

 1; 

 خذٔل ذغٛشاذٓا ٚكٌٕ كًا ٚهٙ :

 

( َثٍٛ أٌ  3
2

1 1

e e
y x

e e

 
  

  
ْٙ يعادنح نـ 

 T زٛث T ْٕ  انًًاط نهًُسُٙ فٙ َمطح

 ذماؽعّ يع زايم يسٕس انفٕاطم .

* نرعٍٛٛ انُمطح انًشرشكح تٍٛ fC ٔزايم يسٕس

انفٕاطم ؛ َسم فٙ 
fD انًعادنح  0f x . 

  0f x     ِ1يعُا ln 0x  

يعُاِ                 
1

x
e

. 

فٙ ْزِ انسانح يعادنح  T:  يعطاج تانعلالح 

1 1 1
y f x f

e e e

    
      
    

 

نذُٚا :
2

1 1 1
ln ln 1 1g e e

e e e

     
          

     
 

إرا :
2

2

1 1

11
1

e e
f

e e

e

 
   

   
 

 

 

 ٌّ فٙ ْزِ انسانح ٔتًا أ
1

0f
e

 
 

 
 ُٚرح :

 
2 1

:
1

e
T y x

e e

  
   

   
 

أ٘ :  
2

:
1 1

e e
T y x

e e

 
  

  
 

( إَشاء 4. Tثى fC 
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تسٛث m( َعٍٛ تٛاَٛا لٛى انٕعٛؾ انسمٛمٙ  5

ٚكٌٕ نهًعادنح     21e f x e x me   ٌزلا

 يرًاٚضاٌ.

    21e f x e x me  ِيعُا 
2

1

e x me
f x

e





 

يعُاِ                       
2

1 1

e e
f x x m

e e
 

 
 

 ٔتانرانٙ :

تٛاَٛا زهٕل ْزِ انًعادنح ْٙ فٕاطم َمؾ ذماؽع 

انًُسُٗ  fC يع انًغرمٛى m ّانز٘ يعادنر 

2

1

e e
y x m

e e

 
  

  
. 

 m يغرمٛى يرغٛش نكُّ ٚسرفظ تًُسٗ ثاتد إر

أَّّ ٕٚاص٘ انًاط  T 

كم يٍ  Tٔ m ٙٚمطع زايم يسٕس انرشاذٛة ف

انُمطرٍٛ راخ انرشذٛثٍٛ 
1

e

e

 
 

 
ٔ

1

e
m

e

 
 

 

 عهٗ انرشذٛة .

 زرٙ ذمثم انًعادنح انًعطاج زهٍٛ يرًاٚضٍٚ ٚدة 

 أٌ ٚرسمك يا ٚهٙ :

1 1

e e
m

e e
  

 
أ٘    

1

1

e e
m

e e


 


 

1mا٘                           . 

 

III  )- 1  َٙثٍٛ أَّ يٍ اخم كم عذد ؽثٛع )n

1nزٛث  : ln 1 lnnI n n   . 

1انذانح  lnx x xلاتهح نلاشرماق عهٗ انًدال

 0;1ٔدانرٓا انًشرمح ْٙ انذانح lnx x 

َلازظ إرا أٌ  
1 ln

1 ln

x
f x

x x





 يٍ انشكم :

 
 

 

u x
f x

u x


 : زٛث  1 lnu x x x  

زٛث Fفٙ ْزِ انسانح انذانح    F x u x٘أ 

  ln 1 lnF x x x   إزذٖ انذٔال الأطهٛح ْٙ

 fنهذانح 

1ٔتًا أٌ انذانح lnx x x يٕخثح عهٗ انًدال 

 1;n  ُٚرح  ln(1 ln ).F x x x . 

 ٔفٙ ْزِ انسانح :

 
1

ln 1 ln

   (ln(1 ln( )) ln(1 ln1)

   ln(1 ln )

n

nI x x

n n

n n

   

   

 

 

 ْٕٔ انًطهٕب.

( َذسط اذداِ ذغٛش انًررانٛح 2 nI 

1nَسذد إشاسج انفشق nI I  

 نذُٚا يا ٚهٙ :

     1 nl 1 1 l 1 1 ln(n ln )n nI I n n n n          

                    
1 ( 1) ln( 1)

ln
1 ln( )

n n

n n

   
  

 
 

يرضاٚذج ذًايا عهٗ انًدال lnانذانح  0;

 ٔتانرانٙ :

1nيٍ أخم كم عذد ؽثٛعٙ  : 

 1n n : ٌٕٚك
ln( 1) ln( )

( 1) ln( 1) ln( )

n n

n n n n

 


  
 

1إرا:  ( 1)ln( 1) 1 ln( )n n n n     

أ٘ :
1 ( 1) ln( 1)

1
1 ln( )

n n

n n

  



 

ٔتانرانٙ :
1 ( 1) ln( 1)

ln 0
1 ln( )

n n

n n

   
 

 
 

 أ٘ :

1n nI I  

 يرضاٚذج ذًايا فٙ  nIانًررانٛح 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
1 

 الجمهوريت الجزائريت الديمقراطيت الشعبيت

 0202/0202العام الدراسي                                                                                                 باتنتمديربت   التربيت  لولايت  

 تر 2المستوى :                                                                                                                               ثانويت  معاش إبرلهيم ) عين التوتت(                              

 اعاثس2المدة : اختبار الثلاثي الثاني في مادة الرياضياث                                                                 

 َماغ ( 6) انرًشٍٚ الأٔلّ 

 nu  ٗتـ:انًررانٛح انعذدٚح انًعشفّح عه
0

3

2
u  ٙٔيٍ أخم كم عذد غثٛعn:1

6 2

3

n
n

n

u
u

u






. 

حٛث : aٔbمٛمٍٛ ٍ انعذدٍٚ انحعّٛ  ( - 1
1

3
n

b
u a

n
  


. 

:nتشٍْ تانرشاخع أَّّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ   ( - 0
3

2
2

nu . 

ٌّ انًررانٛح تّٛ  ( - 2 ٍ أ nu يرماستح .يرزاٚذج ثىّ اصرُرح أَّٓا 

n:ٍ أَّّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ تّٛ  أ ( –(  - 2 1

8
0 2 2

9
n nu u   . 

:nأَّّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ  اصرُرح  ب ( -      
1 8

0 2
2 9

n

nu
 

    
 

limثىّ أحضة   n
x

u


. 

 

 نقاط ( 6ني ) التمرين الثا

انًعادنح 2َعرثش فٙ  E : اٜذٛح 4 9 5   . . .x y E . 

ٌّ انثُائٛح  ( - 1 ذحمك أ 8;3 حم نهًعادنح E ثى اصرُرح  حهٕل انًعادنح E. 

0 - ) N فٙ َظاو ذعذاد اصاص43ّعذد غثٛعٙ ٚكرةa فٙ َظاو ذعذاد أصاصّ  98ٔٚكرةb : خٛث 

35a  ٔ15b . 

 فٙ انُظاو انعشش٘ . Nثى  انمٛى انًًكُح نهعذد a ٔbعٍٛ انمٛى انًًكُح نـ 

 .9عهٗ 4nتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح نهعذد nأدسس حضة لٛى انعذد انطثٛعٙ  أ ( –( - 2

عٍٛ كم انثُائٛاخ  ب ( -      ;x y ٍحهٕلا انًعادنح  2ي E: اٜذٛح 1444 4 7 0 9x y  . 

9حٛث :ٔَعرثش انعذدٍٚ انطثٛعٍٛٛ (  -4 8n     ٔ4 3n   ٔ gcd ;p d  . 

 ؟dيا ْٙ انمٛى انًًكُح نـ  أ ( -      

5dانرٙ يٍ أخهٓا ٚكٌٕ nعٍٛ يدًٕعح لٛى انعذد انطثٛعٙ  ب ( -     . 

n: 29َعع يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ  ( - 5 17 8A n n   ٔ24 7 3B n n  . 

ٌّ انعذد  أ ( -       تٍٛ أ 2 1n ٍٚلاصى يشرشن نكم يٍ انعذدAٔB. 

 .A ٔB؛ انمٛى انًًكُح نهماصى انًشرشن الأكثش نهعذدٍٚ nاصرُرح حضة لٛى  ب ( -    
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 نقاط (8) التمرين الثالث 

I )gًعشفّح عهٗ انًدال انذانح انعذدٚح  ان 0; : تـ   
1

ln 1
1

g x x
x

  


. 

 gC  ذًثٛهٓا انثٛاَٙ  فٙ انًضرٕ٘ انًُضٕب إنٗ انًعهى انًرعايذ ٔانًرداَش ; ,O i j. 

أحضة  ( - 1 
1

lim
x

g x


  ٔ lim
x

g x


. 

يٍ انًدال xٍ أَّّ يٍ  اخم كم عذد حمٛمٙ تّٛ  أ ( –(  -  2 1;: 
 

2
1

x
g x

x
  


. 

 .gشكم خذٔل ذغٛشاخ انذانح  ب ( -       

ٌّ انًعادنح  (أ  -(  -  2 تٍٛ أ  0g x  ذمثم حلا ٔحٛذا يٍ انًدال 2,7;2,8. 

اصرُرح إشاسج  ( - ب        g x عهٗ انًدال 1;. 

II( f انذانح انعذدٚح انًعشفّح عهٗ انًدال 1; : تـ 
 4ln 1

x

x
f x

e


. 

 fC . ذًثٛهٓا انثٛاَٙ  فٙ انًضرٕ٘ انًُضٕب إنٗ انًعهى انضاتك 

1 - )  ٌّ تٍّٛ أ lim 0
x

f x


 ٔاحضة 
1

lim
x

f x


 ثىّ فضش انُرٛدرٍٛ تٛاَٛا.

يٍ انًدالxٍ أَّ يٍ أخم كم عذد حمٛمٙ تّٛ  ( - 0 1;:   4 .xf x e g x  

 ثىّ شكم خذٔل ذغٛشاذٓا.fاصرُرح اذداِ ذغٛش انذانح  ( - 2

احضة  ( - 2 2gٔ 2f ثىّ اَشئ gC ٔ fC. فٙ انًعهى انضاتك 

2,75) َأخز              ؛  0,15f    ٔ2i j cm  .) 

IIIٙيٍ أخم كم عذد حمٛم )x 1حٛثx   : َعع
2

1

1
I dx

x




  ٔ 

2
ln 1J x



 . 

 .Iأحضة انعذد  انحمٛمٙ  أ ( –(  - 1

ٌّ  ب ( -        3Jتاصرعًال انًكايهح تانردزئح تٍٛ أ  . 

               ٌّ )      لاحظ أ  0g    ٌّ ٔأ
1

1
1 1

x

x x
 

 
        )  . 

ٌّ  أ ( –(  - 0 تٍّٛ أ
 

2
2

1
I J






 


. 

يضاحح انحٛز انًضرٕ٘ انز٘ ٚحصشِ Sاصرُرح لًٛح  ب (       - gC ٔحايم يحٕس انفٕاصم

2xٔانًضرمًٍٛٛ انهزٍٚ يعادنرًٛٓا :   ٔx  

 

 

 

 انتهي الموضوع    
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 الحل المفصلّ 
 التمرين الأولّ :

حٛث : aٔbعٍّٛ انعذدٍٚ انحمٛمٍٛ َ(  - 1

1
3

n

b
u a

n
  


. 

 نذُٚا :nيٍ أخم كم عذد غثٛعٙ 

 
1

6 3 206 2

3 3

nn
n

n n

uu
u

u u


 
 

 
 أ٘    

 
1

6 3 20

3 3

n

n

n n

u
u

u u



 

 
ٔعهّٛ :  

1

20
6

3
n

n

u
u

  


ٔتانرانٙ :     ; 6; 20a b  . 

ّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ ( تشٍْ تانرشاخع أَّ  - 2

n:
3

2
2

nu . 

َعع :  
3

: 2 , 
2

nP n u n  . 

َرحمك يٍ صحّح ◄ 0P 

0nيٍ أخم    نذُٚا فشظا
0

3

2
u :إرا  . 

0

3
2

2
u   ٙٔتانران 0P.صحٛحح 

؛nَفشض أَّّ عُذ انشذثح ◄ P n ٘صحٛحح أ

 ٌّ َفشض أ
3

2
2

nu  ٌّ َٔثٍّٛ أ 1P n ٘صحٛحح أ

َثٍّٛ يا ٚهٙ :
1

3
2

2
nu   

 ظٛح انرشاخع نذُٚا :حضة فش

3
2

2
nu   ُّٔي

9
3 5

2
nu   

أ٘                  
3

1 1 2

5 9nu 

  

ٔٚكٌٕ     
40 20

4
9 3nu

 
  


 ٔفٙ ْزِ انحانح :  .

14 20
6 2

9 3nu
  


أ٘  

1 2
3 14

92
nu    

ُٚرح  
1

3
2

2
nu    إرا . 1P n.صحٛحح 

 يًا صثك ٔحضة يثذأ الاصرذلال  تانرشاخع: ◄

:nيٍ أخم كم عذد غثٛعٙ 
3

2
2

nu . 

ٌّ انًررانٛح  - 3 ( تٍّٛ أ nuج ايرزاٚذج ثىّ اصرُر

 .أَّٓا يرماستح 

 نذُٚا :nيٍ أخم كم عذد غثٛعٙ ◄

1

2

6 2

3

3 2
             

3

n
n n n

n

n n

n

u
u u u

u

u u

u




  



  




 

ٌّ إشاسج انفشق يٍ إشاسج  2ٔاظح أ 3 2n nu u  . 

nuتٕظع  x ٙإشاسج كثٛش انحذٔد ؛ َذسس ف 

  2 3 2x x  . 

خزساِ ًْا  1  ٔ 2: ٙٔإشاسذّ كًا ٚه 

 

 ٌّ تًا أ
3

;2
2

nu
 

  
 

 ٌّ 1فإ 0n nu u  . 

انًررانٛح  nuإرا يررانٛح يرزاٚذج ْٙ 

ٌّ انًررانٛح ◄ تًا أ nu ٍيرزاٚذج ٔيحذٔدج ي

 فٓٙ يرماستح.2الأعهٗ تانعذد

:nَثٍّٛ أَّّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ  أ ( –(  - 2

 1

8
0 2 2

9
n nu u   . 

 نذُٚا :

12يٍ خٓح ◄ 0nu     ٌٕ2نكnu  يٍ أخم كم

 n   ( ...1  )د غثٛعٙ عذ

 يٍ خٓح أخشٖ َحذد إشاسج انفشق :◄

   1

8
2 2

9
n nu u   

*1

4 8
2

3

n
n

n

u
u

u


 
 


 ٔتانرانٙ :   

 
      

1

8 2 9 4 8 3 16 8
2

9 3

n n n n

n

n

u u u u
u

u


     
  


 

               
 

28 28 24

9 3

n

n

n

u u

u

 



 

            
 

 

22 7 64

9 3

n n

n

u u

u

 



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ٌّ إشاسج َ لاحظ أ   1

8
2 2

9
n nu u   يشذثطح

تإشاسج  22 7 6n nu u . 

22إشاسج كثٛش انحذٔد *َذسس فٙ  7 6x x  

1يًٛزِ    2؛ خزساِ ًْا  ٔ
3

2
 ,إشاسذّ ْٙ : 

 

nxتٕظع u  ٔيٍ أخم
3

2
2

nu  : ٌٕٚك 

   1

8
2 2 0

9
n nu u     ( ...2 ) 

(  َضرُرح أَّّ يٍ أخم كم  2( ٔ )  1** يٍ ) 

n:عذد غثٛعٙ  1

8
0 2 2

9
n nu u    

راج  أَّّ يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ اصرُ ب ( -      

n:
1 8

0 2
2 9

n

nu
 

    
 

limثىّ حضاب   n
x

u


 

ٔخذَا يا ٚهٙ :◄
 

 1

8
0 2 2

9
n nu u    

 فٙ ْزِ انحانح :

 

 

 

 

1 0

2 1

3 2

1

8
0 2 2

9

8
0 2 2

9

8
0 2 2

9

.

.

.

8
0 2 2

9
n n

u u

u u

u u

u u 

   

   

   

   

 

 تعشب انًرثاُٚاخ غشف نطشف ٚأذٙ :

        

   

2

110

1 3 10

)

2 2 2 ... 2

8 8 8
        2 ...

9 9 9
(

2

2 2 n

n nu u u u

u

u

uu 

      

 



 

 

 ٔتعذ اخرزال انحذٔد :

 0

8 8 8
0 2 2 ...

9 9 9
nu u        

 n عايلا 

 :nإرا يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ 

1 8
0 2

2 9

n

nu
 

    
 

. 

◄

1 8
0 2

2 9

1 8 8
lim 0   -1< 1

2 9 9

n

n

n

x

u



  
    

  


 
  

 

حضة يثشُْح 

2انحصش: lim 0n
x

u


   ّٛٔعهlim 2n
x

u


. 

 

 التمرين الثاني :

ٌّ انثُائٛح  ( - 1 َرحمك أ 8;3 حم نهًعادنح E 

ثى َضرُرح  حهٕل انًعادنح E. 

◄   4 8 9 53  ِيعُا 8;3  حم نهًعادنح E 

نذُٚا ◄
   

4 9 5

4 8 9 3 5

x y 


 
 ٔيُّ : 

   4 9 4 8 9 3x y   : ٙٔتانران 

              4 8 9 3x y       ... I 

يٍ انعلالح  I ُٚرح 

 

 

4 9 3

. . . 4;9 1

y

p g c d

 




ٔحضة غٕص  4 3y . 

4 3y   ِ4يعُا 3y k   حٛثk. 

تمًٛرّ فٙ yترعٕٚط  * I:َدذ 

   4 8 9 4x k   ٘9أ 8x k . 

ْٙ يدًٕعح حهٕل انًعادنح  Sاَد إرا ك E

: ٌّ فإ  9 8;4 3   :S k k k    

ثى  انمٛى a ٔb( َعٍٛ انمٛى انًًكُح نـ - 2

 نعشش٘ .فٙ انُظاو ا Nانًًكُح نهعذد 

 نذُٚا يا ٚهٙ :

 43 3 4aN a    0يع 35a    ( ...1 ) 

 98 8 9bN b    0يع 15b    ( ...2 ) 

4( ُٚرح : 2( ٔ )  1يٍ )  9 5a b  

ٔعهّٛ انثُائٛح ;a bهًعادنح ْٙ حم ن E يع

 انششٔغ انًزكٕسج أعلاِ.

ٚكٌٕ 
0 9 8 35

0 4 3 15

k

k

  


  
ا٘ 

8 9 27

3 4 12

k

k

  

  

k؛  
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ٔتانرانٙ :

8
3

9

3
3

4

k

k


 


  



عذد غثٛعٙ َدذ  kٔتًا أٌ 

: 0,1,2,3k. 

ٔتعذ xٔyفٙ ْزِ انحانح انمٛى انًًكُح نهعذدٍٚ 

 ٚكٌٕ :kذعٕٚط 

          ; 8;3 , 17;7 , 26;11 , 35;15a b . 

 تمًٛرّ.yأxَٔحصم عهٛٓا ترعٕٚط ايا لٛى 

 15,71,107,143N 

nذسس حضة لٛى انعذد انطثٛعٙ َ أ ( –( - 2

 .9عهٗ 4nتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح نهعذد 

نذُٚا: 04 1 9 ؛ 4 4 9 ؛ 24 7 9 ؛ 34 1 9 

k:يٍ أخم كم عذد غثٛعٙ  34 1 9k . 

 ْٔزا يعُاِ :

ذشكم 9عه4nٗتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح نهعذد

 9ٔسْا ْٕ يررانٛح دٔسٚح ٔد

 ْزِ انثٕالٙ يهخصح فٙ اندذٔل انًٕانٙ :

3 2k  3 1k  3k  لٛىn 

 انثٕالٙ انًًكُح 1 4 7

عٍٛ كم انثُائٛاخ َ ب ( -      ;x y ٍحهٕلا  2ي

هًعادنح ن E: اٜذٛح 1444 4 7 0 9x y  . 

نذُٚا  1444 4 9 

 فٙ ْزِ انحانح :

 Eذكافئ 4 4 7 0 9x y  
 ؛  

 4 4 7 9x y   

ٌّ  ٔتًا أ 7 2 9   ٌٕٚك 4 4 2 9x y …  (1 ) 

تًا أٌ ;x yحم نهًعادنح E 

(  ذكافئ  1)   9 8 4 34 4 2 9k k    ٔk  

أ٘             3 3 22 3( 1)4 4 4 4 2 9
k k k     

أ٘             24 4 2 9k  

 24 7 9 إرا 4 7 2 9K    ُّٔي 4 5 9K   

أ٘     4 4 9K   

3ٔحضة اندذٔل  1/K m m  . ِٔفٙ ْز

انحانح   ; 27 17;12 7x y m p  . 

 dٍ انمٛى انًًكُح نـ ذعٛٛ أ ( -  -)   4

نذُٚا
d

d









ا٘  
9 8

4 3

d n

d n

 




ٔيُّ 
 

 

4 9 8

9 4 3

d n

d n

 




 

ٚكٌٕ              4 4 8 9 4 3d n n     

 5dٔيُّ 

    5d ِ  يعُا          1,5d 

nعٍٛ يدًٕعح لٛى انعذد انطثٛعٙ َ ب ( -    

5dانرٙ يٍ أخهٓا ٚكٌٕ  . 

إرا كاٌ . . . ; 5p g c d    " ُٙفٓزا ٚع 

 

 

0 5

0 5





 




أ٘  
 

 

9 8 0 5

4 3 0 5

n

n

  


 

     ٔيُّ    

 4 3 0 5n  

ُٚرح                      4 2 5n  

ا٘  16 8 5n  ( ...2 ٍنك ) 

 

 

16 1 5

8 3 5

 




ٔيٍ  2َدذ 3 5n   

5dنرٙ يٍ أخهٓا ٚكٌٕ اnلٛى انعذد انطثٛعٙ  . 

 ْٙ5 3n p   يعp 

ٌّ انعذد  أ ( - تٍٛ أ 2 1n لاصى يشرشن نكم

 .AٔBيٍ انعذدٍٚ 

 نnٛعٙ نذُٚا ٔيٍ أخم كم عذد غث

  2 1 9 8A n n    ٔ  2 1 4 3B n n   

انعذد  ٔعهّٛ : 2 1n ٍلاصى يشرشن نكم ي

 .AٔBانعذدٍٚ 

؛ انمٛى انًًكُح nاصرُراج حضة لٛى  ب ( -    

 .A ٔBنهماصى انًشرشن الأكثش نهعذدٍٚ 

       . . . ; . . . 2 1 9 8 ; 2 1 4 3p g c d A B p g c d n n n n      

       2 1 . . . 9 8;4 3n p g c d n n     

 . . . 9 8;4 3p g c d n n d  1حٛثd ٔ5أd  

5ٔخذَا : يٍ أخم  3;n p p  ٌٕ5ٚكd  

 ٔعهّٛ :

5يٍ أخم ◄ 3n p  ٌٕٚك 

   . . . ; 5 2 1p g c d A B n  

5يٍ اخم ◄ 3n p  

ٚكٌٕ    . . . ; 2 1p g c d A B n  

 

 : لثالثالتمرين ا

I)1 - )  َحضة 
1

lim
x

g x


  ٔ lim
x

g x


. 
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◄ 
 

1

1

1lim  ; 

ln 1
x

xg x

x



 

  
   

 

◄   
1

lim  ; 0; ln 1
1x

g x x
x

 
      

 
 

َثٍّٛ أَّّ يٍ  اخم كم عذد حمٛمٙ  أ ( –(  -  2

x يٍ انًدال 1;: 
 

2
1

x
g x

x
  


. 

 
 

2

1 1

11
g x

xx


  


أ٘  

 
2

1

x
g x

x


 


. 

 .gانذانح  ذغٛشاخ خذٔلَشكم  ب ( -

يٍ انًدالxيٍ أخم كم  1;:  0g x  

 يرُالصح ذًايا عهٗ يدال ذعشٚفٓا.gانحانذ

 خذٔل ذغٛشاذٓا كًا ٚهٙ :

 

ٌّ انًعادنح  أ ( -(  -  2 َثٍٛ أ  0g x  ذمثم حلا

يٍ انًدال ٔحٛذا  2,7;2,8. 

يضرًشج ٔيرُالصح ذًايا عهٗ انًدال gانذانح ◄

 1;  ٔذأخز لًٛٓا فٙ انًدال ; . 

ٔعهّٛ :انًعادنح   0g x  ٙذمثم حلا ٔحٛذا ف

انًدال  1;. 

 نذُٚا :◄

     2,7 0,057 ; 0 ; 2,8 0,032g g g    

: ٌّ َلاحظ أ     2,8 2,7g g g  

 انذانح لا ذحفظ انرشذٛة نكَٕٓا ٔيرُالصح . ٔيُّ :

                2,7 2,8  

اصرُرح إشاسج  ( -ب     g x عهٗ انًدال

 1;. 

 ٌّ حضة خذٔل انرغٛشاخ ٔتًا أ  0g  فإ ٌّ

إشاسج  g x: ٙذكٌٕ كًا ٚه 

 

II)1 - )  ٌّ َثٍّٛ أ lim 0
x

f x


َٔحضة 

 
1

lim
x

f x


 .تٛاَٛا انُرٛدرٍٛش َفضّ ثىّ 

◄    lim ?  4ln 1 ; x

x
f x x e


    

نذُٚا حانح عذو انرعٍٛٛ يٍ انشكم 



. 

 َزٚم ْزِ انحانح :

 
 

 

 

 
1

ln 1
4

ln 11
 

1

  

l

      4
1

1
        

n
 4

1

1
1

x

x

x

x
f

x

x
e

x

x

x

x

e x

x

e x

x

 
  

 






 









  


 

تالاَرمال إنٗ انُٓاٚح ٔحضة يثشُْح انرزاٚذ 

 انًماسٌ َدذ :

 
 

 

ln 1 1
lim 0 ; 0; 0; 0

1xx

xx
f x

e x x

 
      

 

◄     
1

lim  ; ln 1
x

f x x


    

تٛاَٛا ٕٚخذ يضرمًٛاٌ يماستاٌ نـ ◄ fC 

أيا انثاَٙ يعادنرّ  الأٔلّ ْٕ حايم يحٕس انفٕاصم

1x . 

يٍ xَثٍّٛ أَّ يٍ أخم كم عذد حمٛمٙ  ( - 0

انًدال 1;:   4 .xf x e g x  

 
 

 

2

1
4 4ln 1

1

1
         4 ln 1

1

x x

x

x

e e x
x

f x
e

x e
x



 
       

 
    

 

أ٘             4 .xf x e g x  

ثىّ ذشكٛم fاصرُراج اذداِ ذغٛش انذانح  ( - 2

 خذٔل ذغٛشاذٓا.

 إشاسج◄ f x يٍ إشاسج g x:ُْٙٔزا ٚع 

fذًايا عهٗ انًدال  يرزاٚذج 1; ٔيرُالصح 

ذًايا عهٗ انًدال  ; . 

 خذٔل انرغٛشاخ كًا ٚهٙ  ◄
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حضاب  ( - 2 2gٔ 2f ثىّ َُشئ gC ٔ

 fC. فٙ انًعهى انضاتك 

◄ 2 0f  ؛ 2 1g  

◄

 
III  )1 -  )– ) َحضة انعذد  انحمٛمٙ  أI. 

انذانح 
1

1
x

x
) يٍ انشكم 

u

u


( يضرًشج  

ٔإحذٖ دٔانٓا الأصهٛح ْٙ انذانح  ln 1x x

ا لعهٗ انًد 2;. 

ٔعهّٛ  :
 

 
2

ln 1

  ln

I x




   


 

ٌّ  ب ( - تاصرعًال انًكايهح تانردزئح َثٍٛ أ

3J  . 

 
2

ln 1J x dx


  

تٕظع :
   

   

1
ln( 1)

1

1

u x x u x
x

v x v x x


   


    

 

 ٔحضة يفٕٓو انًكايهح تانردزئح :

         
2 2 2

. . .u x v x dx u x v x dx u v x
 

       

  أ٘

   
2 2

2

ln 1 ln( 1)
1

x
x dx dx x x

x


 

   
  

ٔيُّ : 
2 22

ln( 1) ln 1
1

x
x dx x x dx

x

 

        

نكٍ :
1

1
1 1

x

x x
 

 
 ٔتانرانٙ : 

انذانح  ln 1x x x  إحذٖ انذٔال ْٙ

الأصهٛح نهذانح 
1

x
x

x
. 

 انحانح:فٙ ْزِ 

   

   

   

2

2

ln 1 ln 1

  1 ln 1

  1 ln 1 2

J x x x x

x x x





  

          

     

    

 

نكٍ   0g    ِيعُا 
1

ln 1 0
1




  


 

يعُاِ                    
1

ln 1
1




 


. 

 َدذ : Jتانرعٕٚط فٙ عثاسج 

 
1

1 2
1

j  


    


 أ٘ : 

3J   

ٌّ  أ ( –(  - 0 َثٍّٛ أ
 

2
2

1
I J






 


. 

 حضة يا صثك :

  

2

1
3

1

1 1 3
       

1

4 4
       

1

I J 


 



 



   


  




 




 

إرا :           
 

2
2

1
I J






 


 

يضاحح انحٛز انًضرٕ٘ Sاصرُراج لًٛح  ب (     

انز٘ ٚحصشِ  gC ٔحايم يحٕس انفٕاصم

2xٔانًضرمًٍٛٛ انهزٍٚ يعادنرًٛٓا :   ٔx  

نذُٚا :
2 2

2

1
ln( 1)

1

1
       ln( 1)

1

I J dx x dx
x

x dx
x

 



   


 
    

 


 

إرا : 
2

I J g x dx


   : ُْٙٔزا ٚع 

 

 

2

2

2

.    ; . 4

2
  4

1

S I J ua u a cm

cm




  






 



3 3 1 2 2
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 (نقاط  2) التمرين الأولّ 

 اخرش الإخاتح انصحٛحح فٙ كم حانح يغ انرثشٚش:

تـ :  f( انمًٛح انًرٕعطح نهذانح  - 1 
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f x
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  ) أ ( 
1

3
  ) ب (                                
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 4 -  ) nu ُْذعٛح حذٔدْا يٕخثح ذًايا حٛث :يررانٛح    3 4ln ln 1u u  اعاعٓا .q. : إرا 

  ) أ ( 
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 e ) جـ (                            1e) ب (                                 

 

 نقاط ( 2التمرين الثاني ) 

انًؼادنح  2َؼرثش فٙ  E : اٜذٛح 5 7 13...x y E  

ٌ  x ٔyْٕ انماعى انًشرشن الأكثش نهؼذدٍٚ dتشٍْ أَّ إرا كاٌ انؼذد انطثٛؼٙ  ( -1  1dفإ  ٔ13أd .  

ذحمك أٌ انثُائٛح  أ ( -( - 0 4;1 حم خاص نهًؼادنح ْٙ E. 

ٌ  حهٕل انًؼادنح  ب ( -   اثثد أ Eٙانثُائٛاخ 2ف ْٙ 7 4;5 1 /k k k  . 

2 - )N 310ػذد غثٛؼٙ ٚكرة 15ٔ56فٙ انُظاو ر٘ الأعاط 5 7فٙ انُظاو ر٘ الأعاط. 

 فٙ انُظاو انؼشش٘.Nثى أكرة   ٔػٍٛ انؼذدٍٚ انطثٛؼٍٛٛ      
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 ( نقاط 5)  التمرين الثالث 

  I -- َؼرثش انًررانٛح nu ٗانًؼشفح ػه:
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n:1تانرشاخغ ، تشٍْ اَّ  يٍ اخم كم ػذد غثٛؼٙ  ( - 1 2nu . 

n:تشٍْ اَّ  يٍ اخم كم ػذد غثٛؼٙ  أ ( –(  - 0  1 1 1 1n n n nu u u u      

اعرُرح اذداِ ذغٛش انًررانٛح  ب ( -  nu. ٔتشس ذماستٓا 

 II-- َؼرثش انًررانٛح nv ٗتـ :انًؼش فح ػه
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اندذاء: nاحغة تذلانح  ( - 0    0 11 1 ... 1n uP u u u     

 

 نقاط ( 7) التمرين الرابع 

فٙ كم يًا ٚهٙ انًغرٕ٘ يُغٕب إنٗ انًؼهى انًرؼايذ ٔانًرداَظ  ; ,O i j. 

انشكم انًماتم  : 1جزء C ٔ Cٌانًًثلاٌ انثٛاَٛا 

 تًا ٚهٙ :انًؼشفرٍٛ ػهٗ uٔvػهٗ انرشذٛة نهذانرٍٛ 

  3 11 xu x x e      ٔ  2 13 xv x x e . 

ْٕ فاصهح َمطح ذماغغانؼذد C ٔ C   ٌ 0,64َمثم أ 0,62    

 حذد انٕظغ انُغثٙ نهًُحٍُٛٛ.تمشاء تٛاَٛح  ( - 1

 إشاسجxاعرُرح حغة لٛى انؼذد انحمٛمٙ ( - 0

حٛث :gانذانح    3 2 11 3 xg x x x e   . 

تـ :انًؼش فح ػهٗ fَؼرثش انذانح : 0جزء  3 1xf x x x e    ٔ fC.ذًثٛهٓا انثٛاَٙ فٙ انًؼهى انغاتك 

ػُذfانح أحغة َٓاٚرٙ انذ أ ( –(  - 1 ٔ  

x:تٍٛ أَّ يٍ اخم كم ػذد حمٛمٙ  ب ( -    f x g x . 

 . ثى شكم خذٔل ذغٛشاذٓاfاعرُرح اذداِ ذغٛش انذانح   جـ ( -

0 - )   ٌ تٍٛ أ 
3

1
3

f  


  
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ثى  أػػ حصشا نـ  f  

ٌ  انًغرمٛى أ ( –(  -2 تٍٛ أ رٔ انًؼادنحy xْٕيٍ خٓح يماسب ػُذ ٔيًاط فٙ انُمطحO نـ 

 fC . 

ادسط انٕظغ انُغثٙ نـ ب ( -   fC  ٔ . ثى فغش تٛاَٛا انُرٛدح 

2 - )   ٌ تٍٛ أ fC أحذًْا  1ٚمثم يًاعٍٛ يؼايم ذٕخّٛ كم يًُٓا  ثاَٙ ٔان T.ّٚطهة يؼادنر 

احغة  أ ( –(  - 5 1f  ثى اَشئ ؛ T ٔ fC. 

د حهٕل انًؼادنح ػذmَالش تٛاَٛا ٔحغة لٛى انٕعٛػ انحمٛمٙ  ب ( -        f x x m . 

ٌ  انذانح  أ ( -( - 6 انًؼشفح تـ Fتٍٛ ا   2 3 2 11
3 6 6

2

xF x x x x x e      دانح اصهٛح نـ ْٙfٗػه. 

أحغة يغاحح انحٛض انًغرٕ٘ انًحذد تـ ب ( - fC1؛حايهٙ انًحٕسٍٚ ٔانًغرمٛى رٔ انًؼادنحx  . 
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 الحل المفصل
 التمرين الأول :

 اخرٛاس الإخاتح انصحٛحح فٙ كم حانح يغ انرثشٚش:

( انذانح  - 1
1

x
x

l يغرًشج ػهٗ انًدال 1;3

lnxٔانذانح  x. إحذٖ دٔانٓا الأصهٛح ْٙ 
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14يؼُاِ 
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 التمرين الثاني :

ْٕ dَثشٍْ أَّ إرا كاٌ انؼذد انطثٛؼٙ  ( -1

ٌ  x ٔyانماعى انًشرشن الأكثش نهؼذدٍٚ  1dفإ  ٔأ

13d  

نذُٚا :
d x

d y





إرا   5 7d x y 

  ٌ ٔتًا أ 5 7 13x y    ٌ  13dفإ

(13d  ٔd ( ِيؼُا )1d ٔ13أd  .) 

َرحمك أٌ انثُائٛح  أ ( -( - 0 4;1 حم خاص ْٙ

نهًؼادنح  E. 

نذُٚا :   5 4 7 11 3  : ٙٔتانران 

انثُائٛح  4;1 حم خاص نهًؼادنح ْٙ E. 

ٌ  حهٕل ا ب ( -   نًؼادنح َثثد أ Eٙ2ف ْٙ

انثُائٛاخ  7 4;5 1 /k k k  . 

ٌ  انثُائٛح  تًا أ 4;1 حم نهًؼادنح E : ُٚرح 

   15 7 5 4 7x y   

 يؼُاِ

                   5 4 7 1x y    ( ...1 ) 

 ( َدذ 1يٍ  انؼلالح ) 

     5 1y  

حغة يثشُْح غٕص :                   5 7 1y  

 7أٔنٙ يغ  5 

1ٔتانرانٙ   5y k   حٛثk 

5ا٘          1y k   حٛثk 

 ( َدذ : 1تمًٛرّ فٙ ) yترؼٕٚط 

   5 4 7 5x k  ٘7ا 4x k   : ُّٔي . 

حهٕل انًؼادنح  Eٙانثُائٛاخ 2ف ْٙ

 7 4;5 1 /k k k  . 

Nثى أكرة   ٔَؼٍٛ انؼذدٍٚ انطثٛؼٍٛٛ   ( - 3

 فٙ انُظاو انؼشش٘.

 نذُٚا :

◄
 

 
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3 4

310 1

   1 5 5 3 5

N 





   
 

5 2001  /0 <5N        ( ...2 ) 

◄ 756 5N  
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   2 35 7 6 7 5 7

7 2014  / 0 7



 

   

   
      ( ...3 ) 

 (  ُٚرح : 3(  ٔ )  2يٍ ) 

5 2001 7 2014    : ِْٔزا يؼُا 

5 7 13   

انثُائٛح  ;  إرا حم نهًؼادنح ْٙ E 

0يغ  5   ٔ0 7  

 يًا عثك ُٚرح 

0 7 4 5  ; 

0 5 1 7 ; 

k k

k k

   


   
0kفٙ انحانرٍٛ ٚكٌٕ   

4ٔتانرانٙ :    ٔ1  

4يٍ أخم  ◄  ٔ1ا  2021َدذN . 

 

 لتمرين الثالث :ا

تانرشاخغ ، َثشٍْ اَّ  يٍ اخم كم ػذد  ( - 1

n:1غثٛؼٙ  2nu . 

َعغ :     :1 2  ; nP n u n   

َرحمك يٍ صحح ☼  0P. 

0nيٍ أخم   1نذُٚا فشظا

0 1u e  

01ا٘  2u  

 0P صحٛحح 

؛nَفشض أَّ ػُذ سذثح ☼  P nٌصحٛحح ا٘ أ 

0 2nu    ٌ َٔثٍٛ أ 1P n صحٛحح ا٘ َثٍٛ يا

10ٚهٙ : 2nu   

1حغة فشظٛح انرشاخغ نذُٚا : 2nu   

0ٔػهّٛ :                            1 1nu   

انذانح يكؼة يرضاٚذج ذًايا ػهٗ انًدال  0; 

ٚكٌٕ : 
3

0 1 1nu    َٔفظ انشذاتح نهذانح  اندزس.

رشتٛؼٙ : ان 
3

0 1 1nu  . 

ٔأخٛشا : 
2

1 1 1 2nu    

ا٘   1P n .صحٛحح 

يًا عثك ٔحغة يثذأ الاعرذلال تانرشاخغ ◄ 

1:يnٍٚكٌٕ :يٍ أخم كم  2nu . 

nَثشٍْ اَّ  يٍ اخم كم ػذد غثٛؼٙ  أ ( –(  - 0

:  1 1 1 1n n n nu u u u      
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ا٘ :
   
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1 1 1 1

             1 1 1
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u u u u u
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 ْٕٔ انًطهٕب . 

اعرُراج اذداِ ذغٛش انًررانٛح  ب ( - nu ٔذثشٚش

 ذماستٓا .
 نذُٚا *

1nu: يٍ خٓح◄   ٘1ا 0nu   

0يٍ خٓح أخشٖ : ◄ 1 1nu   

1أ٘               1 1 0nu     

ٔتانرانٙ :  1 1 1 0n nu u    

nإرا يٍ أخم كم ػذد غهٛؼٙ  1 0n nu u   

انًررانٛح  nuذًايا فٙ  ْٙ إرا يرُالصح. 

**انًررانٛح  nu1يحذٔدج يٍ الأعفم تانؼذد 

 ٔيرُالصح ٔتانرانٙ فٓٙ يرماستح.

II-- َؼرثش انًررانٛح nvًتـ :ؼش فح ػهٗ ان
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ٌ   أ ( –(  - 1 َثشٍْ أ nv يررانٛح ُْذعٛح

أعاعٓا 
2

3
q  0ٔحذد حذْا الأٔلv. 

 :nيٍ أخم كم ػذد غثٛؼٙ 
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انًررانٛح  nvٛح ُْذعٛح اعاعٓا ْٙ إرا يرران

2

3
q   ٔحذْا الأٔل(
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ثى َغرُرح أَّ يٍ أخم nتذلانح nvَكرة  ب ( -

:nكم ػذد غثٛؼٙ 
3

2 1

n

nu e

 
 
  ٍٛثى ػlim n

x
u


 

ػثاسج انحذ انؼاو نهًررانٛح انُٓذعٛح ◄ nv يؼطاج

تانؼلالح :
0.

n

nv v q. 

 تانرؼٕٚط َدذ :
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2
  , 

3

n

nv n
 

   
 

. 

يٍ انؼلالح  ◄
 

1

ln 1
n

n

v
u




ُٚرح  

 
1

ln 1n

n

u
v

    ٘ا

1

1nv

nu e  

ٔتانرؼٕٚط :َدذ  
3

2 1

n

nu e

 
 
   

◄

3 3

2 2lim lim 1 2  ; 1

n n

n
x x

u e e

   
    
   

 

 
    
 
 

 

اندذاء: nَحغة تذلانح  ( - 0

    0 11 1 ... 1n uP u u u     

نذُٚا :
3

2 1

n

nu e

 
 
   ٙٔتانران

3

21

n

nu e

 
 
  . 

 ُٚرح ػٍ ْزا :

 

0
3

2

0 1u e

 
 
   ؛ 

1
3

2

1 1u e

 
 
  ...؛

3

21

n

nu e

 
 
   

 ٔفٙ ْزِ انحانح :
2

2

3 3 3

1 2 2 2

3 3 3
1 ...

2 2 2

...

    

n

n

nP e e e e

e

     
             

    
        

     

    



 

انًدًٕع
2

3 3 3
1 ...

2 2 2

n

   
      

   
ْٕ يدًٕع 

 1nحذا الأٔنٗ يٍ يررانٛح ُْذعٛح أعاعٓا

3

2
 . ٔػهّٛ : 1ْا الأٔل ٚغأ٘ ٔحذ 

1

2

1

3
1

3 3 3 2
1 ... 1

32 2 2
1

2

3
                                    2 1

2

n

n

n





  
  

              
      
 

  
    

   

 

ٔٚكٌٕ :

1
3

2 1
2

n

nP e

  
  

    

 
 التمرين الرابع :

 : 1جزء
 َحذد انٕظغ انُغثٙ نهًُحٍُٛٛ.تمشاء تٛاَٛح  ( - 1

 يٍ خلال انرًثٛلاٌ انثٛاَٛاٌ نذُٚا :

◄ C اعفم Cانًدال ف ٙ ; 

◄  Cٔ Cيرماغؼاٌ فٙ انُمطح راخ انفاصهح 

◄ C ٗأػه C فٙ انًدال ; . 

 إشاسجxحغة لٛى انؼذد انحمٛمٙ  اعرُراج( - 0

حٛث :gانذانح    3 2 11 3 xg x x x e   . 

 َلاحظ يا ٚهٙ :

   

 

3 1 2 1

3 2 1

1 3

                   1 3

x x

x

u x v x x e x e

x x e

   

 

   

  
 

:يxٍأ٘ يٍ أخم كم      g x u x v x  

ٔتانرانٙ فإٌ إشاسج  g xيٍ إشاسج   u x v x. 

ٔحغة انٕظغ انُغثٙ نهًُحٍُٛٛ  Cٔ C

 ؛ْزِ الاشاسج ْٙ كًا ٚهٙ :

 
 : 0جزء

ػُذfأحغة َٓاٚرٙ انذانح  أ ( –(  - 1 ٔ

  

◄   3 1lim ?  ; ; x

x
f x x x e 


    

حانح ػذو انرؼٍٛٛ يٍ انشكم   

 َضٚم ْزِ انحانح.

   2 11 xf x x x e   

 تالاَرمال إنٗ انُٓاٚح َدذ :

   2 1lim  , , x

x
f x x x e 


     

◄ 

 
2

1

2

lim lim

                  ; 0

xx x

x

x
f x x e

e

x

e



 

 
  

 

 
   

 

 

:xَثٍٛ أَّ يٍ اخم كم ػذد حمٛمٙ  ب ( -

   f x g x . 

 :يxٍيٍ أخم كم 

 

 

2 1 3 1

3 2 1

1 3

         1 3

x x

x

f x x e x e

x x e

   

 

     

  
 

ا٘ :   f x g x  

ثى ذشكٛم f  اعرُراج اذداِ ذغٛش انذانح جـ ( -

 خذٔل ذغٛشاذٓا .

إشاسج  f x َفغٓا إشاسج ْٙ g x. 

 ٔتانرانٙ :

◄f يرُالصح ذًايا ػهٗ انًدال ; 

   ◄f ذًايا ػهٗ انًدال يرضاٚذج ;  
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 كًا ٚهٙ :fخذٔل ذغٛشاخ انذانح 

 

0 - )   ٌ َثٍٛ أ 
3

1
3

f  


  


حصشا  اءػطإثى  

نـ  f  

 نذُٚا يٍ خٓح :◄  3 1f e       

يٍ خٓح ◄  0g   ٘ا 

 3 2 11 3 0e      ِ1يؼُا

3 2

1

3
e 

 

   


 

تانرؼٕٚط فٙ ػثاسج ◄ f : َدذ 

 
3

3 23

         
3

1 1        
3

f


 
 











 


 








أ٘   
3

1
3

f  


  


 

حصش  * f  

0,64 0,62    إرا
0,36 1 0,38

3,64 3 3,62





  

    

 

نكٌٕ انذانح يمهٕب يرُالصح ذًايا ػهٗ ;0: 

0,36 1 0,38

3 3 3

3,62 3 3,64





  


    

 تاندًغ غشفا نطشف :

3 3 3
0,36 1 0,38

3,62 3 3,64



     


 

ا٘ : 0,46 0,44f     

ٌ  انًغرمٛى أ ( –(  -2 َثٍٛ أ رٔ انًؼادنح

y xْٕيٍ خٓح يماسب ػُذ  ٙٔيًاط ف

نـ Oانُمطح fC. 

نذُٚا :◄

   3 1

3
1

lim lim

                        lim .

                       0

x

x

x x

x

f x

x

e

e

x x

e

 

 





    

 
  

 



 

ْٔزا ٚؼُٙ أٌ   يغرمٛى يماسب نـ fC. 

انًًاط نـ يؼادنح  ◄ fC ػُذ انًثذأO يؼطاج

تانؼلالح :   0 0y f x f   

   

 

0 0 1

0 0

f g

f

  




yٔتانرانٙ   x 

َذسط انٕظغ انُغثٙ نـ ب ( - fC  ٔ  ثى

 .فغش تٛاَٛا انُرٛدح 

إشاسج انفشق نٓزا َذسط فٙ  f x x 

  3 1xf x x x e    

1:يٍ xيٍ أخم كم  0xe   : ّٛٔػه 

إشاسج انفشق ػكظ إشاسج  3x ٙكًا ٚه ْٙٔ . 

 

غ انُغثٙ نـ انٕظ fC ٔ : ٙكًا ٚه 

◄ fC ٗأػه  فٙ انًدال ;0 

◄  fCٔ  ٚرماغؼاٌ فٙ انًثذأO 

 ◄ fC  اعفم  فٙ انًدال 0;. 

انًًاط  أٚخرشق انًُحُٙ فٙ انًثذ 

 را َمطح اَؼطافإْٙ Oانُمطح 

2 - )   ٌ َثٍٛ أ fC ّٛٚمثم يًاعٍٛ يؼايم ذٕخ

أحذًْا  1كم يًُٓا    َٙٔانثا T ٚطهة

 يؼادنرّ.

نٓزا َثٍٛ أٌ انًؼادنح   1f x  ا٘ انًؼادنح

  1g x  0ذمثم حهٍٛ أحذًْا 

  1g x  ٚكافئ 3 2 11 3 1xx x e    

ٚكافئ             3 2 13 0xx x e   

ٚكافئ              2 3 0x x  

0xٚكافئ )              ٔ3أx .) 

إرا ٕٚخذ يًاعاٌ أحذًْا    َٙٔانثا T ػُذ

 .3راخ انفاصهح انُمطح 

يؼادنح  T ْٙ    3 3 3y f x f   

 

  4

3 1

3 3 27

f

f e

 


 

 

ٔتانرؼٕٚط َدذ :    4: 27T y x e  
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ة ثحغ أ ( –(  - 5 1f اءثى اَش  ؛ T ٔ

 fC. 

◄ 1 1 1 0f      

 

 
  

ُالش تٛاَٛا ٔحغة لٛى انٕعٛػ انحمٛمٙ َ ب ( -

m ػذد حهٕل انًؼادنح f x x m . 

تٛاَٛا حهٕل انًؼادنح f x x m ػ ْٙ فٕاصم َم

ذماغغ fC يغ انًغرمٛى m ّانز٘ يؼادنر

y x m . 

 m   يغرمٛى يرغٛش نكُّ ٚحرفظ تًُحٗ ثاتد

فٕٓ ٕٚاص٘ كم يٍ  T ٔ . 

كم يٍ◄ T؛ mٔ  ٚمطغ حايم يحٕس

انرشاذٛة ػهٗ انرٕانٙ  فٙ انُمطح راخ انرشذٛة 
427e ؛mٔ0 

 انًُالشح ذكٌٕ كًا ٚهٙ :

◄427m e  لا ذٕخذ حهٕل : 

◄427m e  : m ُٗٚطثك ػه T 

 حم ٔاحذ ) حم يعاػف (ٕٚخذ 

◄427 0e m   :  ٌحلا 

◄ 0m .حم ٔاحذ 

ٌ  انذانح َ أ ( -( - 6 انًؼشفح تـ Fثٍٛ ا

   2 3 2 11
3 6 6

2

xF x x x x x e      دانح ْٙ

 .ػهfٗاصهٛح نـ 

 :نذُٚا

نكَٕٓا يدًٕع لاتهح نلاشرماق ػهٗ Fانذانح ◄

 دٔال لاتهح نلاشرماق.

 :يٍ xخم كم أيٍ ◄

   

 

2 1

1 3 2

3 6 6

3 6 6

x

x

F x x x x e

e x x x

 

 

    

   
 

 :ا٘ 

   2 3 2 13 6 6 3 6 6 xF x x x x x x x e          

                                  3 1xx x e    

   3 1xF x x x e f x     

انذٔال  اخذْٖٙ Fانذانح  ٌ  أعثك َغرُرح يًا 

 .ػهٗ fصهٛح نهذانح لأا

ب يغاحح انحٛض انًغرٕ٘ انًحذد تـاحغ ب ( -

 fC؛حايهٙ انًحٕسٍٚ ٔانًغرمٛى رٔ انًؼادنح

1x  . 

انًدال ػهٗ  1;0؛  fC عفم حايم يحٕس أٚمغ

 عانثح ػهٗ ْزا انًدال.fٌ انذانح أ٘ أانفٕاصم 

 :ٌ إْٙ ْزِ انًغاحح فAرا كاَد إٔتانرانٙ 

  
  

0

1

1

0

.

   .

A f x dx u a

f x dx u a





 






 

 
1

0
.A F x u a



    

 

  1

1 5
1 2

2 2

0 6

F

F e

   



 

 :انحانح  ْزِفٙ 

   

1

1 0 .

5
   6 .

2

A F F u a

e u a

    

 
  
 

 

ا٘ 
5 6

.
12

e
A u a


. 
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 الجمهوريت الجزائريت الديمقراطيت الشعبيت

 0202/0202العام الدراسي                                                                                                                                               قالمتمديريت التربيت لولايت 

 تقني رياضياتي 2المستوى :                                (                                                                                                    هيليوبوليس)  حدادي محمد ثانويت 

 ساعاث2المدة :                  اختبار الثلاثي الثاني في مادة الرياضياث                                                

 

 ( نقاط 2التمرين الأول )

ٔ  1؛  1؛ 0؛  0كشاخ صٕداء يشلًح تـ :  5( ٔ -1,) 0؛ 1؛ 1؛ 1كشٚاخ يشلًح تـ :5عرٕ٘ كٛش ػهٗ ٚ 1. 

 كشاخ يٍ انكٛش. 3آٌ ٔاحذ  انكشاخ يرًاشهح لا َفشق تُٛٓا تانهًش. َضحة ػشٕائٛا ٔفٙ

I  : َؼرثش انحٕادز اٜذٛح ) 

  A " ٌٕانكشاخ انصلاشح انًضحٕتح يٍ َفش انه " : 

  B " انحصٕل ػهٗ انهٍَٕٛ الأتٛض ٔالأصٕد " : 

  C " يعًٕع اسلاو انكشاخ انصلاشح ٚضأ٘ انصفش " : 

 A( أحضة احرًال انحادشح   1 

( تٍٛ كم يًا ٚهٙ :  2  
5

6
P B    ؛ 

31

120
P C     ؛ 

7

120
P A C  

  3   ٌ انكشاخ انصلاشح يٍ َفش  يا ْٕ احرًال أٌ ذكٌٕ  يعًٕع انكشاخ انصلاشح ٚضأ٘ صفش ؛ ( ػهًا أ

 انهٌٕ.

II )  ٍنٛكX.انًرغٛش انؼشٕائٙ انز٘ ٚشفك تكم صحة يعًٕع أسلاو انكشاخ انصلاشح انًضحٕتح 

 .X(  ػٍٛ لٛى انًرغٛش انؼشٕائٙ  - 1   

 شى  احضة ايهّ انشٚاضٛاذٙ .X(  ػشف لإٌَ احرًال انًرغٛش انؼشٕائٙ  - 2   

 

 نقاط ( 2)  التمرين الثاني

َؼرثش انًررانٛح انؼذدٚح  nu  ٗتـ :  انًؼش فح ػه 
1

2
n

x

n
n

u e dx


  

ٌ   أ ( –  ( 1  2ذحمك أ

0u e e   ٙشى  اشثد اَّ  يٍ أظم كم ػذد طثٛؼn :0nu  

 .nتذلانح nuأكرة ب (  -       

انفشق  nأ ( أحضة تذلانح  -(   2   1n nu u   شى اصرُرط اذعاِ ذغٛش انًررانٛح nu. 

       -   ٌ ب ( اصرُرط أ nu . يررانٛح يرماستح 

 3  )  ٌ تشٍْ أ nu يررانٛح ُْذصٛح أصاصٓا
1

q
e

 احضة شىlim n
x

u


. 

1445حٛس :nSأ ( أحضة انًعًٕع  –(  4  1446 2024

1445 1446 2024...nS e u e u e u    

 حٛس :nTشى اصرُرط انًعًٕع nPانعذاء nب  ( أحضة تذلانح  -    

       0 1 ...n nP u u u         ٔ0 1ln ln ... lnn nT u u u   . 
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 نقاط ( 5التمرين الثالث ) 

انًؼادنح 2َؼرثش فٙ  E : اٜذٛح 4 9 5   . . .x y E . 

( تٍٛ أَّ إرا كاَد انصُائٛح  - 1 ;x y حلا نهًؼادنح E   ٌ فإ 8 9x  حهٕل انًؼادنح شى اصرُرط E. 

2 -  ) فٙ َظاو ذؼذاد اصاص43ّػذد طثٛؼٙ ٚكرةx فٙ َظاو ذؼذاد أصاصّ  98ٔٚكرةy : ظٛس 

35x  ٔ18y . 

 فٙ انُظاو انؼشش٘ . شى  انمٛى انًًكُح نهؼذد x ٔyػٍٛ انمٛى انًًكُح نـ 

 .9ػهٗ 4nتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح نهؼذد nأ ( أدسس حضة لٛى انؼذد انطثٛؼٙ  –(  3

ب ( ػٍٛ كم انصُائٛاخ  -     ;x y ٍحهٕلا انًؼادنح  2ي E: اٜذٛح 2011 4 7 0 9x y  . 

9حٛس :aٔbانؼذدٍٚ n( َؼشف يٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ  4 8a n    ٔ4 3b n  ٔ gcd ;p a b d. 

 ؟dأ ( يا ْٙ انمٛى انًًكُح نـ  -      

5dانرٙ يٍ أظهٓا ٚكٌٕ nب ( ػٍٛ يعًٕػح لٛى انؼذد انطثٛؼٙ  -     . 

n: 29( َضغ يٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ  5 17 8A n n   ٔ24 7 3B n n  . 

ٌ  انؼذد  -       أ ( تٍٛ أ 1n ٍٚلاصى يشرشن نكم يٍ انؼذدAٔB. 

 .A ٔB؛ انمٛى انًًكُح نهماصى انًشرشن الأكثش نهؼذدٍٚ nب ( اصرُرط حضة لٛى  -    

 

 نقاط (. 7التمرين الرابع ) 

 I  ( َؼرثش انذانحng  ٗتـ :  انًؼشفح ػه    12 x

ng x n x e   حٛسn.  ػذد طثٛؼٙ غٛش يؼذٔو 

 شى شكم ظذلا ذغٛشاذٓا.ng( ادسس ذغٛشاخ انذانح    1

ٌ  انًؼادنح    2 ( تٍٛ أ  0ng x  ذمثم حلا ٔحٛذاn   ٌ 3ٔأ 2n   . 

( اصرُرط إشاسج   3 ng x  ٗػه. 

II  ) nf x  انذانح انًؼشفح ػهٗ انًعال ْٙ ;  : تـ  1

1

1n x

x
f x

ne 





ٔنٛكٍ  

nf
C يُحُٛٓا

انثٛاَٙ فٙ انًضرٕ٘ انًُضٕب إنٗ انًؼهى انًرؼايذ ٔانًرعاَش  ; ,O i j 2حٛسi j cm . 

( أحضة 1 lim n
x

f x


  ٔ lim n
x

f x


 شى ؛ تٛاَٛا فضش انُرٛعح.

x:أَّ  يٍ أظم كم ػذد حمٛمٙ  أ ( اشثد –(  2 
 

 

1

11

x

n

n x

e g x
f x

ne

 

 

   


. 

(تٍٛ أٌ  3.  2n nf    و شكم ظذٔل ذغٛشاخ انذانح  ٌnf. 

( تٍٛ أٌ انًضرمٛى أ –(  4 ّ1انز٘ يؼادنرy x  يضرمٛى يماسب نـ 
nf

C فٙ ظٕاس. 

ب ( ادسس ٔضؼٛح انًُحُٙ تانُضثح نهًضرمٛى  -      . 

        :*يnٍٔيٍ أظم كم يxٍأ ( أشثد أَّ يٍ أظم كم  –(  5

   
 

   

1

1 1 1

1

1 1 1

x

n n x x

x e
f x f x

n e ne

 

    

 
 

    

            

ب ( ادسس انٕضغ انُضثٙ نهًُحٍُٛٛ  -  nC ٔ 1nC . 

( أَشئ 6  ؛ 1Cٔ 2C . فٙ انًؼهى انضاتك 

 اَرٓٗ انًٕضٕع                                                                                                     
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 الحل المفصّل
 التمرين الأول :

 
 لاحظ اَّ ًٚكُُا أٌ ًَٛز تٍٛ انكشٚاخ :◄ 

تٛضاء 5*إيا تانهٌٕ :  B ٔ5  صٕداء N. 

 * * إيا تالأسلاو :

 0كشٚاخ ذحًم انشلى  3 -

كشذاٌ ذحًلاٌ انؼذد  - 1 

 1كشٚاخ ذحًم انشلى  5 -

ػُاصش يٍ  3كم صحة ػثاسج ػٍ ذٕفٛمح راخ ◄

 ػُاصش. 10يعًٕػح 

انؼذد انكهٙ  نٓزِ انضحثاخ ْٕ 
3

10 120C . 

 .Aب احرًال انحادشح احض(   1 

كشاخ تٛضاء يٍ تٍٛ  3إرا ذى صحة Aانحادشح  ذمغ

 اٚضا. 5كشاخ صٕداء يٍ تٍٛ  3أٔ  5

ْٕ إرا :Aػذد ػُاصش 
3 3

5 5 20C C . 

ٔػهّٛ :  
6

20

1

1

20
P A  . 

( َثٍٛ كم يًا ٚهٙ :  2 
5

6
P B    ؛

 
31

120
P C     ؛ 

7

120
P A C . 

يٍ انشكم :Bػُاصش ◄ , ,B N N ٔأ

 , ,B B N. 

إرا صحثُا كشج تٛضاء Bٚؼُٙ ذرحمك انحادشح 

ٔكشذٍٛ صٕدأٍٚ أٔ صحثُا كشذٍٛ تٛضأٍٚ ٔكشج 

 صٕداء.

 ا٘ ػذد انحالاخ انًلائًح ْٕ :Bػذد ػُاصش 
1 2 2 1

5 5 5 5 100C C C C    

ٔػهّٛ : 
6

100

1

5

20
P B   

يٍ انشكم :Cػُاصش ◄ 0,0,0ٔأ 1,1,0 

 0كشاخ ذحًم انشلى 3ٚعة فٙ ْزِ انحانح صحة 

( ٔكشج -1ٔكشج ذحًم انؼذد) 1كشج ذحًم انشلى أ

 .0ذحًم انشلى 

 ْٕ :Cػذد ػُاصش 
3 1 1 1

3 2 5 3( ) 1 30 31C C C C     . 

إرا :  
31

120
P C  

Aانحادشح ◄ C: ْٙ 

كشاخ يٍ َفش انهٌٕ ٔيعًٕع  3"انحصٕل ػهٗ

 " 0أسلايٓا ٚضأ٘ 

 ٚعة إرا:

 0؛ 1(؛-1كشاخ تٛضاء ٔذحًم الأسلاو: ) 3*صحة

تـ :
1 1 1

1 1 3 3C C C   طشٚمح 

 أٔ                 

 0؛ 1(؛-1)كشاخ صٕداء ذحًم الأسلاو : 3صحة 

تـ 
1 1 1

1 2 2 4C C C  طشٚمح 

Aػذد ػُاصش  C: 3ْٕ إرا 4 7 . 

ٔيُّ :  
7

120
P A C  

ٌ  يعًٕع انكشاخ انصلاشح ٚضأ٘ صفش  3   ( ػهًا أ

؛ َؼٍٛ  احرًال أٌ ذكٌٕ  انكشاخ انصلاشح يٍ َفش 

 انهٌٕ.

ػهًا أٌ انحادشح Cَشٚذ حضاب احرًال انحادشح 

A ٘لذ ٔلؼد أ AP C. 

نذُٚا :

 
 

 

7 120
           

1

1

20 31

           
7

3

A

P A C
P C

P A


 



 

II  )1 -  َٙؼٍٛ لٛى انًرغٛش انؼشٕائ  )X. 

ْٙ لٛى Xانمٛى انًًكُح نهًرغٛش انؼشٕائٙ 

انًعًٕػح 2, 1,0,1,2 . 

◄ 2P X  : احرًا ٔلٕع انحادشح ْٕٔ 

 " 2كشاخ يعًٕع أسلايٓا 3"انحصٕل ػهٗ 

أ٘ ْٕ انحادشح  1, 1,0  

 
2 1

2 32
1 20

3

2 1 0

C C
P X


    
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◄ 1P X  : 1,0,0ٔأ 1, 1,1  

 
   1 2 1 1

2 3 2 5
1

120

 
0

                 
11

12

C C C C
P X

  
  



 

◄  0P X : 0,0,0 ٔأ 1,1,0 

 
 3 1 1 1

3 2 5 3
0

120

0
        

31

12
        

C C C C
P X

  
 



 

◄  1P X : 1,0,0ٔأ 1,1, 1 

 
   1 2 2 1

5 3 5 2
1

120

0
        

35

12
        

C C C C
P X

  
 



 

◄ 2P X : 1,1,0 

 
2 1

5 3 30

120
2

120

C C
P X


   

◄ 3P X : 1,1,1 

 
3

5

0
3

1

10

1220

C
P X    

 يهخص فٙ انعذٔل : Xلإٌَ انًرغٛش انؼشٕائٙ 


 

3 2 1 0 1 2

 
انمٛى 

ix 

1 10

120

 

30

120

 

35

120

 

31

120

 

11

120

 

3

120

 

 iP X x

 

 ٔفٙ ْزِ انحانح :

   
6

1

6 11 35 60 30
         0

120 120 120 120 120

i

i

E X x P X xi


 

      


 

                                           9E X  

 

 التمرين الثاني :
1

2
n

x

n
n

u e dx


  

ٌ   * أ ( –(   1  2َرحمك أ

0u e e    َّشى  َصثد ا

n :0nuيٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ   

2انذانح  xx e  ذمثم كإحذٖ دٔانٓا الأصهٛح انذانح

 2 xx e  

 ٔيُّ :
1

2

0
0

1
2

0
    

x

x

u e dx

e







   


أ٘   

   1 2

0

2    

u e e

e e

   

 

 

: n** اشثد اَّ  يٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ     

0nu  

2انذانح  xx e  ٗدانح يٕظثح ذًايا ػه

ٔتانرانٙ يٕظثح ذًايا ػهٗ انًعال  ; 1n n. 

ٔػهّٛ : 
1

2 0
n

x

n
e dx


  ٘أ 

n :0nuيٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ   

 .nتذلانح nuب (  َكرة -

:nيٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ 
1

2
n

x

n
n

u e dx


  

                          

 

1
2

2 1 2( )

n
x

n

n n

e

e e




  

   

   
 

2:يٍ nإرا يٍ أظم كم  1n n

nu e e   

:يٍ nأ٘ يٍ أظم كم  1 1n

nu e e  

انفشق  nأ ( حضاب تذلانح  -  ( 2   1n nu u   شى

اصرُراض اذعاِ ذغٛش انًررانٛح  nu. 

 تانشظٕع إنٗ ػثاسج انحذ انؼاو نهًررانٛح َعذ :

   

  

   

1 1 1

1

1

1 1

             1

             1 1

n n

n n

n n

n

u u e e e e

e e e

e e e

  



 



    

  

  

 

أ٘  
2

1 1 n

n nu u e e

     : ّٛٔػه 

n:1كم ػذد طثٛؼٙ  يٍ أظا 0n nu u   

انًررانٛح   nu ٙيرُالصح ذًايا ف. 

     -   ٌ ب ( اصرُراض أ nu . يررانٛح يرماستح 

انًررانٛح  nu يحذٔدج يٍ الأصفم ٔيرُالصح

 ذًايا فٓٙ إرا يرماستّ.

3   ٌ ( َثشٍْ أ nu يررانٛح ُْذصٛح أصاصٓا

1
q

e
 شى احضةlim n

x
u


.  

 َثشٍْ يا ٚهٙ :◄ 

:nيٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ 
1

1
n nu u

e
  

نذُٚا :
 

1

1

11
      

n n

n

n n

u e e

e e e
e

 



 

 

  
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ا٘ 
 2 1

1

1

1
       

n n

n

n

u e e
e

u
e

 

  



 

إرا :
 
 nuيررانٛح ُْذصٛح أصاصٓا

1
q

e
 

انًررانٛح ◄ nuُْذصٛح أصاصٓا
1

1 1
e

  

  0فٓٙ إرا يرماستح َحٕ

limا٘  0n
x

u


 

حٛس :nSأ ( حضاب انًعًٕع  –(  4

1445 1446 2024

1445 1446 2024...nS e u e u e u    

 لاحظ يا ٚهٙ :

5

1 2 1444 2004

1 2 1444 2 4

1

0

4

0

45

144... ...e u e e e euu u u     

 حذا 1444                                        

 حذا   2004

nS إرا يعًٕع ْٕ 2004 1444 560  .حذا 

شى : 
 2 1

2      

n n n n

ne u e e e

e e

  

 

 

 فٙ ْزِ انحانح :

     2 2 2...nS e e e e e e       

nSحذا يضأٚا نـ560ْٕ يعًٕع 2e e.: ّٛٔػه 

 2560nS e e . 

شى اصرُرط nPانعذاء nب  ( َحضة تذلانح  -    

حٛس :nTانًعًٕع 
 0 1 ...n nP u u u    

      ٔ0 1ln ln ... lnn nT u u u   . 

◄nP ظذاء ْٕ 1n حذا يٍ انًررانٛح انُٓذصٛح

 nu. 

تًا أٌ 
0

n

nu u q  : ُٚرط 

    

   

2

0 0 0 0

1 2 3 ...

0 0 0

...

   ...

n

n

n

P u u q u q u q

u u u q    

  

    
 

                    1nػايلا 

 نذُٚا :

1يٍ ظٓح :

0 0 0 0... nu u u u     

 يٍ ظٓح اخشٖ :

 1 2 3 ... n    يعًٕع ْٕn ٍحذا يرؼالثح ي

 يررانٛح الاػذاد انطثٛؼٛح . ٔيُّ :

 1
1 2 ...

2

n n
n


   . 

 فٙ ْزِ انحانح :
 1

1 2
0

n n

n

nP u q



  : ٌٕٔتانرؼٕٚض ٚك

 
 

 

11

2 21
2 21 1

nn n n

n

nP e e e e
e e




 

          
    
 

 

◄
 

0 1

0 1

ln ln ... ln

   ln ...

n n

n

T u u u

u u u

   

   
 

ا٘  lnn nT P ٘أ   
2

2 1
1 ln

n

nT n e e
e

 
      

  
 

 

 

 التمرين الثالث :

انًؼادنح 2َؼرثش فٙ  E : اٜذٛح

 4 9 5   . . .x y E . 

( َثٍٛ أَّ إرا كاَد انصُائٛح  - 1 ;x y حلا نهًؼادنح

 E   ٌ فإ 8 9x شى اصرُرط  حهٕل انًؼادنح E

◄ ;x y حم نهًؼادنح E ِ4يؼُا 9 5x y  

يؼُاِ                                   4 5 9x  

ٚكٌٕ 9أنٙ يغ 7 7 4 7 5 9x   

ا٘                        28 35 9x  

  ٌ ٔتًا أ 28 1 9ٔ 35 8 9 َعذ 8 9x  

نذُٚا ◄ E 9ذكافئ 4 5y x   ( ...1 ) 

  ٌ تًا أ 8 9x ِ9يؼُا 8x k  حٛسk 

 ( َعذ : 1تمًٛرّ فٙ ) xترؼٕٚض 

9 4(9 8) 5y k   ٘أ 9 9 4 3y k  

4ٔتانرانٙ   3y k  

ْٙ يعًٕػح حهٕل Sإرا كاَد  E:  ٌ  فإ

  9 8;4 3 :S k k k    

شى  انمٛى x ٔy( َؼٍٛ انمٛى انًًكُح نـ  - 2

 فٙ انُظاو انؼشش٘ . انًًكُح نهؼذد 

 نذُٚا يا ٚهٙ :

 43 3 4x x     0يغ 35x    ( ...1 ) 

 98 8 9y y     0يغ 18y    ( ...2 ) 

4( ُٚرط : 2( ٔ )  1يٍ )  9 5x y  
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ٔػهّٛ انصُائٛح ;x y حم نهًؼادنح ْٙ E يغ

 انششٔط انًزكٕسج أػلاِ.

ٚكٌٕ 
0 9 8 35

0 4 3 25

k

k

  


  
ا٘ 

8 9 27

3 4 15

k

k

  

  

k؛  

ٔتانرانٙ :

8
3

9

3 15

4 4

k

k


 


  



ػذد طثٛؼٙ  kٔتًا أٌ 

َعذ : 0,1,2,3k. 

ٔتؼذ xٔyفٙ ْزِ انحانح انمٛى انًًكُح نهؼذدٍٚ 

 ٚكٌٕ :kذؼٕٚض 

          ; 8;3 , 17;7 , 26;11 , 35;15x y . 

 تمًٛرّ.yأxَٔحصم ػهٛٓا ترؼٕٚض ايا لٛى 

 15,71,107,143 

nأ ( َذسس حضة لٛى انؼذد انطثٛؼٙ  –(  3

 .9ػهٗ 4nتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح نهؼذد 

نذُٚا: 04 1 9 ؛ 4 4 9 ؛ 24 7 9 ؛ 34 1 9 

k:يٍ أظم كم ػذد طثٛؼٙ  34 1 9k . 

 ْٔزا يؼُاِ :

ذشكم 9ػه4nٗنهؼذدتٕالٙ انمضًح الالهٛذٚح 

 9يررانٛح دٔسٚح ٔدٔسْا ْٕ 

 ْزِ انثٕالٙ يهخصح فٙ انعذٔل انًٕانٙ :

3 2k  3 1k  3k  لٛىn 

 انثٕالٙ انًًكُح 1 4 7

ب ( َؼٍٛ كم انصُائٛاخ  - ;x y ٍحهٕلا  2ي

انًؼادنح  E: اٜذٛح 2011 4 7 0 9x y  . 

نذُٚا  2011 4 9 

 فٙ ْزِ انحانح :

 Eذكافئ 4 4 7 0 9x y   4 4 7 9x y   

  ٌ ٔتًا أ 7 2 9   ٌٕٚك 4 4 2 9x y …  (1 ) 

تًا أٌ ;x yحم نهًؼادنح E 

(  ذكافئ  1)   9 8 4 34 4 2 9k k    ٔk  

أ٘             3 3 22 3( 1)4 4 4 4 2 9
k k k     

أ٘             24 4 2 9k  

 24 7 9 إرا 4 7 2 9K    ُّٔي 4 5 9K   

أ٘     4 4 9K   

3ٔحضة انعذٔل  1/K m m  . ِٔفٙ ْز

انحانح   ; 27 17;12 7x y m p  . 

 dانمٛى انًًكُح نـ  أ ( ذؼٍٛٛ -  ( 4

نذُٚا
d a

d b





ا٘  
9 8

4 3

d n

d n

 




ٔيُّ 
 

 

4 9 8

9 4 3

d n

d n

 




 

ٚكٌٕ              4 4 8 9 4 3d n n     

 5dٔيُّ 

    5d يؼُاِ            1,5d 

nب ( َؼٍٛ يعًٕػح لٛى انؼذد انطثٛؼٙ  -    

5dانرٙ يٍ أظهٓا ٚكٌٕ  . 

إرا كاٌ . . . ; 5p g c d a b  " ُٙفٓزا ٚؼ 

 

 

0 5

0 5

a

b

 




أ٘  
 

 

9 8 0 5

4 3 0 5

n

n

  


 

     ٔيُّ    

 4 3 0 5n  

ُٚرط                      4 2 5n  

ا٘  16 8 5n  ( ...2 ٍنك ) 

 

 

16 1 5

8 3 5

 




ٔيٍ  2َعذ 3 5n   

5dانرٙ يٍ أظهٓا ٚكٌٕ nلٛى انؼذد انطثٛؼٙ  . 

 ْٙ5 3n p   يغp 

ٌ  انؼذد  -      5 أ ( َثٍٛ أ 1n لاصى يشرشن

 .AٔBنكم يٍ انؼذدٍٚ 

نذُٚا    1 9 8A n n    ٘أ 1n A 

          1 4 3B n n   ٘أ 1n B 

يًا صثك :  1nٍٚلاصى يشرشن نهؼذدAٔ B 

؛ انمٛى انًًكُح nب ( اصرُراض حضة لٛى  -    

 .A ٔBنهماصى انًشرشن الأكثش نهؼذدٍٚ 

 نذُٚا : 

       

   

. . . ; . . . 1 9 8 ; 1 4 3

                     3 . . . 4 3;9 8

p g c d A B p g c d n n n n

n p g c d n n

      

   

 ٔحضة يا صثك :

 . . . 9 8;4 3p g c d n n d  1حٛسd ٔ5أd  

5ٔظذَا : يٍ أظم  3;n p p  ٌٕ5ٚكd  

 ٔػهّٛ :

5يٍ أظم ◄ 3n p  ٌٕٚك 

   . . . ; 5 1p g c d A B n  

5م يٍ اظ◄ 3n p  

ٚكٌٕ . . . ; 1p g c d a b n  
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 التمرين الرابع 

I )-1  دساصح ذغٛشاخ انذانح )ng شى ذشكٛم ظذٔل

 ذغٛشاذٓا.

 حضاب انُٓاٚاخ◄

 
 

1

2
lim   ; 

0
n xx

n x
g x

e 

  
  



 

 
 

1

2
lim   ; n xx

n x
g x

e 

  
  



 

 انذانح انًشرمح ٔإشاسذٓا◄

ng ٗٔنذُٚا :دانح لاتهح نلاشرماق ػه 

  1x

ng x n e    

       يٍ  xٔيٍ اظم كم *يٍ nيٍ أظم كم

  0ng x  

 ْٙ إرا دانح يرزاٚذج ذًايا ػهٗ  ngانذانح 

 ظذٔل انرغٛشاخ :◄ 

 

ٌ  انًؼادنح    2 ( َثٍٛ أ  0ng x  ذمثم حلا ٔحٛذا

n   ٌ 3ٔأ 2n   . 

ٔذأخز يضرًشج ٔيرزاٚذج ذًايا ػهٗ ngانذانح ◄

 ٔتانرانٙ : .0ٔ  لًٛٓا فٙ 

انًؼادنح   0ng x  ذمثم حلا ٔحٛذ اn ٙف 

 نذُٚا :  ◄

  23ng n e   ؛  0n ng   ٔ  12ng e  

َلاحظ أٌ:      3 2n n n ng g g    

ٌ  :ngٔتًا أٌ   يرزاٚذج ذًايا فٓٙ ذحفظ انرشذٛة فإ

                 3 2n    

( اصرُراض إشاسج   3 ng x  ٗػه. 

إشاسج  ng x: ٙكًا ٚه 

 

II  )1 حضاب ) lim n
x

f x


  ٔ lim n
x

f x


شى ؛ 

 تٛاَٛا فضش انُرٛعح.

◄ 
 

 1

1
lim ?

1
n xx

x
f x

ne 

 
 

 

* 

حانح ػذو انرؼٍٛٛ يٍ انشكم 
 

 
 

 

 َزٚم ْزِ انحانح .

 
  11

1 x x

n xx x

x xe e
f x

e ee e e
 

 
 


 

 تالاَرمال إنٗ انُٓاٚح َعذ :

 

 

1
lim lim

                0  ; 0; 0

x x

n xx x

x x

xe e
f x

e e

xe e

 






  

 

    1lim   ; 1 ; 0x

n
x

f x x e 


     

0y*تٛاَٛا انًضرمٛى انز٘ يؼادنرّ◄  أ٘ حايم

يحٕس انفٕاصم ْٕ يضرمٛى يماسب نـ  
nf

C. 

*أيا فٙ ظٕاس   ؛ٚحرًم ٔظٕد يضرمٛى

 يماسب يائم .

:xأَّ  يٍ أظم كم ػذد حمٛمٙ  أ ( إشثاخ –(  2

 
 

 

1

2
11

x

n

n
x

e g x
f x

ne

 

 

   


. 

 نذُٚا :

 
    1 1

1 2

1 1

(1 )

x x

n x

ne ne x
f x

ne

   

 

   
 


 

          
 

 

 

1 1

2
1

1

2
1

1 2

1

1 2

1

x x

x

x

x

ne nxe

ne

ne x

ne

   

 

 

 

 




 




 

        
  

 

1 1

1

2

1

x x

x

e e n x

ne

  

 

 



 

ا٘  
 

 

1

2
11

x

n

n
x

e g x
f x

ne

 

 

   


. 

 nfب ( اصرُراض اذعاِ ذغٛش انذانح  - 

يٍ nf؛ إشاسج يٍ  xَلاحظ أَّ يٍ أظم كم

 ْٔزا ٚؼُٙ .ngإشاسج 

◄nf يرُالصح ذًايا ػهٗ انًعال ; n 

◄ nf  يرزاٚذج ذًايا ػهٗ انًعال ;n  
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 ٚكٌٕ كًا ٚهٙ :nfظذٔل ذغٛشاخ انذانح ◄

 

(َثٍٛ أٌ  3  2n nf    و شكم ظذٔل  ٌ

 .nfذغٛشاخ انذانح 

 نذُٚا :

     

  

1

1

1
2 2

1

1 2 1
                          

1

                         

n

n

n

n
n n n n

n n

f
ne

ne

ne








  

 

 

 

 


    



   



 

 

 

 

1 1

1

1

1

1 1

1

1 2 2

1

1 2
          

1

2
          

1

n n

n

n

n

n n

n

n n n
n n

n

n

n e ne
f

ne

ne

ne

e e n

ne

 







 



  






   

 

 

 

  

 

    




  




    


 

ا٘    
 1

1

.
2

1

n

n

n n

n n n

e g
f

ne






 



 


  


 

ٔتًا أٌ   0n ng    ُٚرط  2n n nf    

أ ( َثٍٛ أٌ انًضرمٛى –(  4 ّانز٘ يؼادنر

1y x  يضرمٛى يماسب نـ 
nf

C فٙ ظٕاس. 

نذُٚا  :

   
 1

1

1

1

1
1

1

1

                      
1

x

n x

x

x

ne x
f x x

ne

x

en
ne

 

 



 

 
  





 


 

 ٔتالاَرمال إنٗ انُٓاٚح ٚكٌٕ :

   
 

1

1

1
0

lim 1 0 ;

1 1

x

n
x

x

x

ef x x

ne




 




     
  


 

ٔتانرانٙ انًضرمٛى ّ1انز٘ يؼادنرy x 

يضرمٛى يماسب نـ  
nf

C فٙ ظٕاس. 

ب ( َذسس ٔضؼٛح انًُحُٙ تانُضثح  -    

نهًضرمٛى   . 

 

إشاسج انفشق   1nf x x   يٍ إشاسج 1n x  

0nْزِ الاشاسج كًا ٚهٙ  )نكٌٕ   ) 

 
 ٔتانرانٙ :

◄ 
nf

Cٗأػه  فٙ انًعال ; 1  

◄  
nf

C أصفم فٙ انعال 1;  

◄ 
nf

C ٚمطغ  فٙ انُمطح 1;0 

ٔيٍ أظم يxٍأ ( َصثد أَّ يٍ أظم كم  –(  5

        :*يnٍكم 

   
 

   

1

1 1 1

1

1 1 1

x

n n x x

x e
f x f x

n e ne

 

    

 
 

    

   

 نذُٚا :

   

      
   

1

1 1

1 1

1 1 1 1

1 1 1

n n

x x

x x

f x f x

x ne n e

n e ne



   

   

 

     
 
    

      

  
   

 

   

1 1 1

1 1

1

1 1

1 1 1

1 1 1

1

1 1 1

x x x

x x

x

x x

x ne ne e

n e ne

x e

n e ne

     

   

 

   

   


    

 

    

    

ب ( دسس انٕضغ انُضثٙ نهًُحٍُٛٛ  -   nC ٔ

 1nC . 

ٔاضح أٌ شاسج انفشق   1n nf x f x : ٙكًا ٚه 

 

◄ 
1nf

C


 ٔ 
nf

C ٚشرشكاٌ فٙ انُمطح 1;0A . 

◄  
1nf

C


أػهٗ  
nf

C فٙ انًعال ; 1  

◄ 
1nf

C


أصفم  
nf

C فٙ انًعال 1;  

( َُشئ 6  ؛ 1Cٔ 2C . فٙ انًؼهى انضاتك 

◄ ًٍٛٛٚش تانُمطرٍٛ راخ انحذاش 0;1ٔ 1;0 

يؼادنح ◄ 
1f

C: ْٙ
1

1

1 x

x
y

e 





 

يؼادنح ◄  
2f

C ْٙ
1

1

1 2 x

x
y

e 





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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية لولاية بومرداس                                                            وزارة التربية الوطنية

 ثانوية أحمد رحمون الثنية                                                                                             امتحان الفصل الثاني 

    0202دورة : مارس                                      الشعبة : رياضيات                                                         

 سـا  2المـدة:                                                                                                  اختبار في مادة: الرياضيات 

 على المترشح اختيار أحد الموضوعين التاليين : 

 الموضوع الأول 

 نقطة( 5.5)التمرين الأول : 

3بواقي القسمة الإقليدية للعدد  𝑛عين تبعا لقيم العدد الطبيعي  -أ (1
𝑛

 . 7على  

0202)بحيث يكون :  𝑛الطبيعية حدد الأعداد  -ب
2691

× 𝑛 + 4 × 14412654) ≡ 2[7] 

𝑁𝑝المكتوب في النظام العشري على الشكل :  𝑁𝑝نعتبر العدد الطبيعي  (0 = 111…1⏟    
𝑝 مرة 

    

𝑁𝑝بين أن :  -أ ≡ 𝑝[3] . 

 . 3على  𝑁1010استنتج باقي قسمة العدد  -ب

3)يكون العدد  𝑛برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  -ج           
𝑛
−  .2قابلا للقسمة على (1

3)قط إذا كان العدد إذا وف 7يقبل القسمة على  𝑁𝑝بين أن العدد  -د            
𝑝
−         7يقبل القسمة على  (1

 . 7على  𝑁1010استنتج باقي قسمة العدد  -ه         

3𝑥المعادلة :  ℤ1حل في  -أ (3 − 7𝑦 = 4   . 

}التي تحقق الجملة :  𝑎استنتج الأعداد الصحيحة  -ب
𝑎 ≡ 1[3]

0𝑎 ≡ 3[7]
 . 

  22على  𝑁1010عين باقي قسمة  -ج

𝑀على الشكل :  4المكتوب في النظام ذي الاساس  𝑀نعتبر العدد الطبيعي  (2 = 𝑎𝑏𝑏0𝑎2 
𝑀علما أن :  𝑏و  𝑎 عين قيم -أ − 4 ≡ 2[7] . 

 مكتوبة في النظام العشري .  𝑀استنتج قيم  -ب
 

 نقطة(  2.5)التمرين الثاني : 
كريات صفراء وكريتين خضراوين . الكريات متماثلة لانفرق بينها باللمس .نسحب   3كريات حمراء و  5على  𝑈يحتوي وعاء    

 حيث : ثلاثة أحداث  𝐴  ،𝐵  ،𝐶 في آن واحد .   𝑈عشوائيا ثلاث كريات من الوعاء
 𝐴 ،  " الحصول على ثلاث كريات حمراء"𝐵 " الحصول على ثلاث كريات من نفس اللون " 

                    𝐶 "الحصول على ثلاث كريات مختلفة اللون مثنى مثنى " 
;𝑝(𝐶)أحسب  (1 𝑝(𝐵); 𝑝(𝐴)  احتمال الأحداث𝐴  ،𝐵  ،𝐶  . على الترتيب 
0) 𝑋  المتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحبة عدد ألوان الكريات المسحوبة. 

  عرف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي𝑋  . ثم أحسب أمله الرياضياتي 
𝑛)نضيف  (3 − 𝑛حيث   𝑈كرية حمراء إلى الوعاء   (5 ≥ ، ثم نسحب عشوائيا كريتين على التوالي دون إرجاع . نعتبر  5

 " الحصول على كريتين مختلفتين في اللون" 𝐸 "الحصول على كريتين حمراوين "𝐷حيث :   𝐷 و𝐸الحدثين 

𝑝(𝐷)أن :  أثبت           -أ =
𝑛(𝑛−2)

(𝑛+5)(𝑛+4)
 . 

 . 𝐸احتمال الحدث  𝑝(𝐸)العدد  𝑛أحسب بدلالة  -ب

𝑝(𝐸)بحيث :  𝑛عين قيم العدد الطبيعي  -ج ≥
2

1
 . 
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 نقاط( 12)التمرين الثالث : 

,1−[المعرفة على المجال  𝑓𝑛، الدالة  𝑛نعتبر من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم      بـ :  ]∞+

𝑓𝑛(𝑥) = 𝑥
𝑛 𝑙𝑛(𝑥 + 1) 

 (𝐶𝑛)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس(𝑂 ; 𝑖, 𝑗). 

I.  لتكنℎ𝑛  1−[الدالة المعرفة على المجال,  بـ :  ]∞+

ℎ𝑛(𝑥) =
𝑥

𝑥 + 1
+ 𝑛𝑙𝑛(𝑥 + 1) 

 . ℎ𝑛أدرس اتجاه تغير  الدالة  (1

,1−[على المجال  ℎ𝑛(𝑥)ثم استنتج إشارة  ℎ𝑛(2)أحسب  (0 +∞[. 

𝑛نفرض أن  (3 = 1   

𝑓2ثم أكتب عبارة  𝑓2(𝑥)برر قابلية الإشتقاق للدالة  -أ
′(𝑥)   بدلالةℎ2(𝑥) . 

,1−[على المجال  𝑓2استنتج اتجاه تغير  -ب +∞[. 

𝑛عدد طبيعي حيث  𝑛 ليكن (2 ≥ 0  . 

+و 1−عند  𝑓𝑛أحسب نهايتي  -أ ∞  
 فردي (.  𝑛زوجي و  𝑛وشكل جدول تغيراتها )ميز الحالتين  𝑓𝑛أدرس اتجاه تغير الدالة  -ب

يطلب  A  وBتشمل نقطتين ثابتتين  (𝐶𝑛)فإن جميع المنحنيات  𝑛أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  -أ (5
 تعيينهما . 

 . (𝐶1)و  (𝐶2)في نفس المعلم السابق أنشئ  -ج

II.  نعتبر المتتالية(𝑢𝑛)  المعرفة علىℕ∗   : كمايلي𝑢𝑛 = ∫ 𝑥𝑛 𝑙𝑛(𝑥 + 1)𝑑𝑥 
2

0
  

; 𝑐عين الأعداد الحقيقية  -أ (1 𝑏 ; 𝑎   بحيث من أجل كل𝑥   2]من المجال , فإن :  [1
𝑥2

𝑥+2
= 𝑎𝑥 + 𝑏 +

𝑐

𝑥+2
                 

∫استنتج قيمة  -ب
𝑥2

𝑥+2
𝑑𝑥   

2

0
𝑢2أثبت أن : ثم   =

2

4
. 

 متناقصة تماما ثم برر تقاربــها .  (𝑢𝑛)أثبت أن المتتالية  -أ (0

2فإن :  𝑛طبيعي غير معدوم أثبت أنه من أجل كل عدد  -ب ≤ 𝑢𝑛 ≤
𝑙𝑛1

𝑛+2
    

𝑙𝑖𝑚ثم استنتج  
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

𝑛حيث   𝑛نضع من أجل كل عدد طبيعي  (3 ≥ , 2]من المجال   𝑥ومن أجل كل عدد حقيقي    0 1]  : 

𝑠𝑛 = 1 − 𝑥 +⋯+ (−1)
𝑛𝑥𝑛 = ∑(−1)𝑘𝑥𝑘

𝑘=𝑛

𝑘=0

 

𝑛حيث  𝑛عدد طبيعي  أثبت أنه من أجل كل  -أ ≥ , 2]من المجال   𝑥ومن أجل كل عدد حقيقي   0 1] : 

𝑠𝑛 = 
1

𝑥 + 1
−
(−1)𝑛+2𝑥𝑛+2

𝑥 + 1
 

 استنتج أن :    -ب

∑
(−1)𝑘

𝑘 + 1
=

𝑘=𝑛

𝑘=0

 𝑙𝑛0 − (−1)𝑛+2∫
𝑥𝑛+2

𝑥 + 1
𝑑𝑥

2

0

 

 

𝑢𝑛أثبت باستعمال التكامل بالتجزئة أن :  -ج     =
𝑙𝑛1

𝑛+2
−
(−2)𝑛+1

𝑛+2
[𝑙𝑛0 − (1 −

2

1
+⋯+

(−2)𝑛

𝑛+2
)] 

 ضوع الأول انتهى المو 
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 الموضوع الثاني 

 نقطة(  5.5: )التمرين الأول 

I.       1أدرس حسب قيم العدد الطبيعي  -( أ𝑛  5بواقي القسمة الإقليدية للعدد
𝑛

 . 7على  

1442استنتج باقي قسمة العدد  -ب
1026

2222

 . 7على  

4التي من أجلها يكون :  𝑛العدد الطبيعي عين قيم  (0 (5
𝑛−1

+ 5𝑛−3 +⋯+ 1) ≡ 3[7] . 

0𝐶𝑛+2يكون :  𝑛تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  -أ (3
1 + 𝐴𝑛+3

1 = 0𝑛1 + 6𝑛 + 6   

0𝐶𝑛+2)التي من أجلها يكون العدد  𝑛عين قيم العدد الطبيعي  -ب
1 + 𝐴𝑛+3

1  .7مضاعفا للعدد  (

𝑛نضع   (2 = 𝐶20عددين صحيحين ولتكن المعادلة :  𝑦و   𝑥.نعتبر   9
1 𝑥 − 𝐴21

1 𝑦 = 15… (𝐸) 

 .  ℤ1تقبل حلا على الأقل في  (𝐸)أثبت أن المعادلة  -أ

;𝑥)كانت الثنائية بين أنه إذا   -ب 𝑦)  حلا للمعادلة(𝐸)  فإن𝑦 ≡  .(𝐸)،ثم حل المعادلة  [5]2

;𝑝𝑔𝑐𝑑(𝑥عددين طبيعيين ،فماهي القيم الممكنة لـ  𝑦و   𝑥إذا كان  -أ (5 𝑦) = 𝑑  . 

;𝑥)عين الثنا ئيات  -ب 𝑦)  حلول المعادلة(𝐸)   بحيث يكون العددين𝑥   و𝑦  . أوليان فيمابينهما 

II.  343نعتبر المعادلة𝑥 − 648𝑦 = 76. . . . . . (𝐸′)   حيث𝑥   و𝑦  . عددين طبيعيين 

 .  ℕ1ثم عين حلولها  في  (′𝐸)لة حل للمعاد (4,0)تحقق أن الثنائية   (1

0) λ   عدد طبيعي يكتب𝛽1𝛼𝛽  ويكتب  7في نظام التعداد ذي الأساس𝛼1𝛼𝛼𝛽  5في نظام التعداد ذي الأساس  .

 .  6في نظام التعداد ذي الأساس  λثم أكتب  𝛽و  𝛼جد العددين 

 نقطة( 5.5)التمرين الثاني : 

   لتكن المتتالية العددية(𝑢𝑛)  المعرفة بحدها الأول𝑢0 =
2

𝛼
𝑢𝑛+2      طبيعيومن أجل كل عدد   = √𝑢𝑛

𝛼  ∶ 𝑛    

 . 2عدد طبيعي أكبر تماما من  𝛼حيث 

√:        2أكبر تماما من  𝛼أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي  (1
2

𝛼

𝛼
>

2

𝛼
  . 

برهن باستعمال البرهان التراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  (0
2

𝛼
≤ 𝑢𝑛 < 1   ∶ 𝑛  

 . ℕمتزايدة تماما على  (𝑢𝑛)ثم برهن بالتراجع أن المتتالية  𝑢2أحسب  (3

 تقاربة ؟ م(𝑢𝑛)علل لماذا المتتالية  (2

  نعتبر المتتالية(𝑣𝑛)  المعرفة علىℕ  : بـ𝑣𝑛 = 𝑙𝑛(𝑢𝑛) . 

 هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول .  (𝑣𝑛)أثبت أن المتتالية  (1

𝑙𝑖𝑚ثم حدد  𝑛بدلالة  𝑢𝑛استنتج عبارة  (0
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

𝑝𝑛ليكن الجداء  (3 = √
2

𝑢1

𝑛
× √

2

𝑢2

𝑛
×…… .× √

2

𝑢𝑛

𝑛
  

𝑝𝑛أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي = 𝛼
 (
1−𝛼−𝑛

(𝛼−1)𝑛 
)
∶  𝑛   

𝑇𝑛أحسب الجداء التالي :  (2 = 𝑒
𝑣2
2
× 𝑒𝑣1

2
×… . .× 𝑒𝑣𝑛

2
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  فيمايلي نضع𝛼 = 0   

𝑇𝑛تحقق أن :  (5 = 𝑒
− 
𝑙𝑛2(2)(4−𝑛−4)

 متقاربة يطلب تعيين نهايتها .  (𝑇𝑛). استنتج أن  3

 المجموع :  𝑛أحسب بدلالة  (5

            𝑠𝑛 = log( 𝑒
𝑣1) + log (

𝑒𝑣2

1
) + log (

𝑒𝑣3

3
) + ⋯+ log (

𝑒𝑣𝑛

𝑛
)  

 نقاط( 8)التمرين الثالث : 
       𝑚   . عدد حقيقي غير معدوم𝑓𝑚  الدالة العددية للمتغير الحقيقي𝑥  المعرفة علىℝ  : بـ 

                                   𝑓𝑚(𝑥) = 0𝑥 + 3 − (𝑥 + 1)𝑒
𝑚𝑥  

(𝐶𝑚)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس(𝑂; 𝑖, 𝑗). 

I.  نضع𝑚 = 1  

𝑓2أحسب  (1
′(𝑥)  و𝑓2

′′(𝑥)  ثم أدرس تغيرات الدالة𝑓2
 وشكل جدول تغيراتها .  ′

𝑓2أحسب  (0
𝑓2ثم استنتج إشارة  (2)′

′(𝑥) . 

 وشكل جدول تغيراتها . 𝑓2أدرس تغيرات الدالة  (3

 يطلب تعيين معادلة له .  ∞−عند ∆)مقارب مائل )يقبل مستقيم  (𝐶2)بين أن المنحني  -أ (2

 . ∆)بالنسبة للمستقيم ) (𝐶2)ادرس وضعية  -ب

𝑓2(𝑥)بين أن المعادلة  -أ (5 = 1.56−حيث   و𝛼  βتقبل حلين  2 < β < 2.90 و  1.55− < α < 2.93 

 . 0عند النقطة ذات الفاصلة  (𝐶2)للمنحني  (𝑇)جد معادلة المماس  -ب    

 . (𝐶2)،  (∆)،  (𝑇)أنشئ  -ج    

والمستقيمات  (𝐶2)مستوي المحدد بالمنحني للحيز ال 𝑆(𝛼)المساحة  𝛼باستعمال المكاملة بالتجزئة ، احسب بدلالة  -أ (5

𝑦التي معادلاتها :  = 0𝑥 + 3   ;   𝑥 = 𝛼  ;    𝑥 = 2  . 

𝑆(𝛼)بين أن :  -ب     =
1𝛼2+3𝛼

𝛼+2
 . 𝑆(𝛼)ثم عين حصرا للعدد  

II.  نفرض أن𝑚   . كيفي 

 تشمل نقطتين ثابتتين يطلب تعيين إحداثيي كل منهما .  (𝐶𝑚)بين أن جميع المنحنيات  (1

لمستقيم بالنسبة ل (𝐶𝑚)ثم ادرس وضعية  ∞−عند  (𝐶𝑚)مقارب مائل لجميع المنحنيات ∆)بين أن المستقيم ) (0

((∆ . 

3) 𝑛  2عدد طبيعي أكبر من أو يساوي  . 

𝑓𝑚نضع 
(𝑛)

 . 𝑓𝑚للدالة  𝑛الدالة المشتقة من الرتبة  

 : 2أكبر من أو يساوي  𝑛برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 

                                      𝑓𝑚
(𝑛)(𝑥) = −𝑚𝑛−2𝑒𝑚𝑥(𝑚𝑥 +𝑚 + 𝑛) 

  
 

 انتهى الموضوع الثاني 
 

 تمنياتي لكم النجاح في البكالوريا            
 

 

   - 2من  2الصفحة  -                                                        الأستاذة بلدي



























 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحت شعار

 
 

 

 

 02الفصل الثاني : 

 IIالجزء الثـــــــــــــــاني 

شعبتي رياضيات و تقني رياضي ،، و يمكن لتلاميذ  هذه الباقة خاصة بتلاميذ : ملاحظة

 حسب ما هو مقرر لهم ،،  شعبة علوم تجريبية الاستفادة منها بشكل كبيرا جدا للتعمق ،،

 



  ةـــــــــــــــــــمديرʈةࡧال؅فبيــــةࡧلولايـــــةࡧميلــــ

  2023/2024                  ةࡧـــــــــــميلــــࡧ– بنࡧطبالࡧسليمانثانوʈــــةࡧ

ــــــالم         الثاɲيࡧࡩʏࡧمادةࡧالرʈاضياتࡧטختبار            .رʈاعۜܣࡧࡧ3 : مـــــــــــالقس   نــساعتي : دةــ

   : כول ࡧالتمرʈن    

 . 13على  3n الإقلیدیـــة للعددة ــبواقي القسم nدد الطبیعي ـــم العــادرس تبعا لقی - أ   )1
1445 دد ــبین أن الع –ب  1954 14465 2024 10 1962 2025    13دد ــف للعـــمضاع .  

ماھـو باقي قسمــة العــدد  –ج 
  ؟ 13على  202720262024

5 : ة ـــالمعادل 2في ر ـــنعتب )2 2 13x y  .  
ةــبین أن المعادل -أ       E 2ولا في ـــتقبل حل  . 

ة ــالثنائی ھ إذا كانتــأن بین –ب  ,x y ة  ـــللمعادل حلا E فإن 1 2x  2ل في ــثم ح ةــالمعادل E .  
ة ــول المعادلـــحل yو  xددین ــم المشترك الأكبر للعــالقاس dلیكن  )3 E . 

  ؟  dة لــ ـــم الممكنــماھي القی –أ 
عین الثنائیات  –ب  ,x y ة ـــول المعادلـــحل E 13 : بحیثd .  

 : التي تحقق nالطبیعي دد ــم العـــقیمجموعـــة عین  )4 
 

3 2 2025 4

1445 3

nn

n

   



  

   : الثاɲي التمرʈن    

 ةـــنعتبر المتتالی nu 0ة بـــ ــــالمعرف
1
2

u  دد طبیعي ـــل كل عـــومن أجn : 1
9 2

8
n

n
n

u
u

u





  . 

n : 0ل كل ــع أنھ من أجـــبرھن بالتراج )1 2nu  . 

n : ل كل ــھ من أجـــبین أن - أ  )2 1
72 2
8n nu u    . 

 : nل كل ــھ من أجـــج أنـــاستنت –ب 
3 70 2
2 8

n

nu      
 

  .   

0 : عـــنض  –ج   1 2 ...n nS u u u u     .  

   : nھ من أجل كل ـــأنبین  -

13 72 10
2 8

n

n nS n


  
 .  

 ةــنعتبر المتتالی )3 nv ة علىـــالمعرف  بـــ :
 

2
1

n
n

n

u
v

u



 . 

ة ــت أن المتتالیــأثب –أ    nv ب عبارة ـــم اكتـــث .دھا الأول ــة معینا أساسھا وحــھندسیnv ة ـــبدلالn .  

0 : وعـــالمجم nة ـــب بدلالـــاحس – ب 10 1

3 3 310 ... 10
20 20 20

n
n n nS v v v                 

     
 .  

  

  

  2/1الصفحةࡧ  



  

   : التمرʈنࡧالثالث  

I( ةــدول التغیرات المقابل ھو للدالــج g  المعرفـــة على  بــــ :      11 1 xg x x e    . 

                            
دد إشارة ـــح )1 g x  على . 

  
 

II( f على ة ـــالمعرف ة ـــالدال بــــ :   11 xf x x xe    . 

لیكن      fC  منحناھا البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ,O i j
 

  . 1i j 
 

  

ب ـــاحس )1 lim
x

f x


م بین أن ــث  lim
x

f x


  . 

x : بین أنـــھ من أجــل كل  - أ  )2   f x g x  . 

 .ھا ــدول تغیراتــثم شكل جf  ةــاتجاه تغیر الدالستنتـــج ا –ب 
بین أن  المستقیم  )3   1معادلتـــھ الذيy x   مقارب مائل للمنحنى fC  عند  ثم ادرس وضعیــة 

 fC  بالنسبــة إلى  . 

بین أن  - أ  )4 fC  یقبل مماسا وحیدا T  موازیا للمستقیم  ھ ـــة لــب معادلــم اكتــث. 

بین أن  –ب  fC  ة إنعطافـــنقطیقبل  ھا  ـــن إحداثییــب تعییـــیطل.  

احســـب  –أ  )5 0fأنشيء  مــث   ؛ T و fC  .     )ذ ــنأخ 0, 25 0f  ( 

ة  ـــالتي من أجلھا المعادل mط الحقیقي ـــم الوسیـــعین قی -ب   1x me f e ex   

 .ا ـــن تمامل حلیـن موجـبیـــتقب      
1؛ جـــد دالــة أصلیــة للدالـــة ة ــكامل بالتجزئتباستعمال ال - أ  )6 xx xe    0والتي تنعــدم من أجــل . 

 . با تماما ــیا موجــددا حقیقــع ن ــلیك  - ب 
ةــالمساح ةـــبدلالب ــاحس - S  دد بــ ــالمستوي المح للحیز fC  و  معادلاتھا  والمستقیمات التي  

   0x   ؛x   0؛y   .  ب ــاحس lim S



 

 .  

2nدد طبیعي ـــل كل عــھ من أجــع أنــبرھن بالتراج )7  :        1 11 nn xf x n x e      

f  : حیث       ؛f   ؛ 3f ؛ 4f ......  nf المتتابعــة للدالـــة  المشتقاتf .  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 بالتوفيــقࡧ                       2/2الصفحةࡧ      

x   2        
 g x    +         0      - 

 g x 

  1                                            
 

  

                       1e
e
 
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·ÿ ºÑ ¹Ñé
¸ƁöÌ ·ÿ ºÑäÌÙ

·ŕƠ ºƣ×ĳÌ ·ÿ ºÐÙŃٔÌ ¶Ù ¹ŐěÌ ·ÿ ºÐØĄĂǐ
¹ưěÌ

2024/2023 : ºĆǕÌØ×ĳÌ ùƥĄûƫÌ − ·ÎØÍ ºÑ ·Ǳ−
·ÿ ºÐ×łǄ− ĄöØÍ ¶ì ý ºǱĄ

¶ÔȏٔćÌ :
·ÿ ºÐĄ

¶ÐÍǱ̧

·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ·ÎÍ ºÑ
¶àÍ ºǱÙŋÌ

·þÖÍú ºǮ
¶Ǚ ºǮ
¶ǓÍ ¸ÑöÌ ºǮǓ̧ȏĈ ¸ÑöÌ ØÍ ¹Ñ ·Ñ

¶ÔÌٕ

ساعة
e3∫

e

1
x

dx :
·þ×ّŀƫÌ� ºĆ

¶ǖÍ ºǱØ ºĆ
¶ǟ ·í ·ƋÌ : ąĄ ·ÑÝûƫÌ

íØ ¸ø ·Ɩ4 : ÿĎّȚٔĒ× Ĉ »Ǽäţƺ̧ā×

التبرير. مع ،عينها صحيحة فقط واحدة إجابة سؤال لكل o
هي: R في x الحقيقي المجهول ذات ln(x2 − 2x) ≤ ln(12 − x) المُتراجحة: حلول مجموعة ¬

.S =]0; 2[ جـ) S = [12;+∞[ ب) S = [−3; 0[∪]2; 4] أ)
هو: y′(1) = 2 و y(1) = 4 يحقّق الذي و ]0;+∞[ على 2y′′ − 4 = − 2

x2 التفاضلية: عادلة للم الخاص الحل ­

y = x2 − x + 4 − ln x جـ) y = x2 − x + 1 + ln x ب) y = x2 − x + 4 + ln x أ)
هو: log

√
102 + 1 − log

√
10−2 + 1 العدد: تبسيط ®

1 جـ) log 2 ب) 0 أ)

.S = U0 + U1 + · · ·+ U36 �ضع: ،
en+1∫
en

2
x
(1 + ln x)dx بـ: N على المُعرفة العددية المُتتالية (Un) ¯

S = 1962 جـ) S = 1443 ب) S = 2023 أ)

íØ ¸ø ·Ɩ6 : »ǹ
·ǞØ ¹Üā× Ĉ »Ǽäţƺ̧ā×

.ln(Un+1) = −1 + ln(Un) :n طبيعي عدد كل أجل من و U0 = 1 بـ: فة المُعر (Un) المُتتالية �عتبر -
.Un > 0 : فإن n طبيعي عدد كل أجل من أ�هّ بالتراجع برهن ¬

متقاربة. أ�هّا إستنتج ثم (Un) المُتتالية تغير إتجّاه أُدرس ­

.q أساسها تعيين طلب ي هندسية متتالية (Un) أن بين ®

.Vn = 2 + ln
√

Un بـ: N على المُعرفة (Vn) المُتتالية �عتبر -
.V0 الأول ها حد و r أساسها تعيين طلب ي حسابية (Vn) أن بين ثم n بدلالة Vn عبارة أُكتب Ê

الثا�ي1- الثلاثي إختبار
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Pn =

(
V1 +

1
2

)1

× (V2 + 1)2 × · · · ×
(

Vn +
n
2

)n حيث: n بدلالة Pn أُكتب Ë

.Sn = e2(V0−2) + e2(V1−2) + · · ·+ e2(Vn−2) �ضع: n طبيعي عدد كل أجل من -

lim
n→+∞

(e − 1)Sn أُحسب: ثم Sn المجموع n بدلالة أُكتب Ì

íØ ¸ø ·Ɩ6 : ¹ÚāØ ¹Üā× Ĉ »Ǽäţƺ̧ā×

.7 على 3n للعدد الإقليدية القسمة بواقي n الطبيعي العدد قيم حسب أُدرس ¬

.7 على 2 × 20196n+4 + 20174n+2 للعدد: الإقليدية القسمة باقي إستنتج ­

343x − 648y = 76 · · · (E) :y و x الصحيحين المجهولين ذات المُعادلة �عتبر -
.(E) عادلة للم حل (648n + 4; 343n + 2) الثنائية أن تحقّق ®

.(E) المُعادلة حلول y و x المعدومين غير الطبيعيين للعددين المُشترك القاسم d ليكن -
؟. d للعدد المُمكنة القيم ماهي ¯

.d = 76 يكون بحيث الطبيعية الأعداد من (x; y) الثنائيات عين °

.5 الأساس ذي التعداد �ظام في α1ααβ كتب ي و ، 7 الأساس ذي التعداد �ظام في β1αβ كتب ي طبيعي عدد λ -

.6 الأساس ذي التعداد �ظام في λ أُكتب ثم ، β و α الطبيعيين العددين جِد ±

íØ ¸ø ·Ɩ4 :ò ºž×äŖ× Ĉ »Ǽäţƺ̧ā×

المُستوي في البيا�ي تمثيلها (C f ) ، f (x) = ln(x + 1) + 1 بـ: ]− 1;+∞[ على المُعرفة f العددية الة الد لتكن -

.(O;
−→
i ;

−→
j ) المُتجا�س و المُتعامد المعلم إلى المنسوب

أ�شئه. ثم x 7→ ln x الة الد منحنى من إ�طلاقا (C f ) إ�شاء مكن ي كيف بين Ê

. t
t + 1

= 1 − 1
t + 1

: أن بين Ë

.
x∫

0

ln(t + 1)dt أُحسب: بالتجزئة المُكاملة باستعمال Ì

تماما. موجب حقيقي عدد α -

بيا�يا. النتيجة هذه ر فس ثم ،A(α) =

α∫
0

f (x)dx :α بدلالة أُحسب Í

.A(α) = α + 1 تُحقّق: التي α قيمة عين Î

الثا�ي2- الثلاثي إختبار



 

 2من  1الصفحة   

ية الديمقراطية الشعبية ية الجزائر  الجمهور
بية الوطنية  وزارة التر

ية  بية لولاية وهرانمدير                                      التر
 الفصل الثاني متحان ا

ية:      حيرش محمد ثانو

 0202 مارس 
ياضي  3: لمستوى ا  تقني ر

ياضيات  ساعات 30المدة:   اختبار في مادة: الر
 

ين الأول: )  نقاط( 27التمر

 nu  0المتتاليــــة المعرفــــة بحــــدها الأول 2u  مــــن اجل كــــل عــــدد طبــــيعي وn:  1

2 1
1

3 3
n nu u n    

1احســــب الحــــدود ( 1 2 3, ,u u u 
0) 

n:   3nuمــــن اجــــل كــــل عدد طــــبيعي  ه نأين ــــب -أ      n  

n:  جل كل عدد طــــبيعي أمــــن  هنأن ــــبي -ب    1

1
3

3
n n nu u n u     

استنتــــج اتجــــاه تغــــير المتتاليــــة   -ج      nu . 
n:               n نضــــع من اجــــل كــــــل عـــــدد طــــبيعي ( 3 nv u n  

اثبــــت ان المتتاليــــة   -أ      nv 2هاــــأساسهندسيــــة ةــــمتتالي

3
. 

n:    2مــــن اجل كــــل عدد طبيــــعي  نهأاستنتــــج   -ب   
2

3

n

nu n
 

  
 

limسب ــــم احــــث   n
n

u


 

2) 
 يث :  ــــحnTو nSن ــــكلا مnة ــــب بدلالــــاحس  -أ     

0 1 ................n nS u u u       و
2

n
n

S
T

n
 

limاستنتــــج    -ب     n
n

T


. 
ين الثاني: )ا  نقاط( 25لتمر

 7على 5n بواقي القسمة الاقليدية للعدد  n ادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي -أ (1
  20245للعدد  7باقي القسمة الاقليدية على استنتج  -ب
2 حيث :  nS المجموع  nحسب بدلالة ا  -ج 31 5 5 5 .... 5n

nS       
 2022S و2021S ددين علل 7استنتج باقي القسمة الاقليدية على  -ـد   
25  :  معادلة ال 2 ( حل في المجموعة 2 31 1x y   لاحظ أن الثنائية ( 5;4 ) حل للمعادلة 
 المعادلة عداد  الصحيحة( نعتبر في مجموعة الأ3 E  ذات المجهولx  :   3 2 2 7x x    



 2من  2الصفحة   
 

 المعادلة   حل في المجموعة  -أ     E. 
 

ب
 Nفي نظام التعداد الذي أساسه 361 عدد طبيعي يكتب وباقي القسمة الاقليدية للعدد N   3هو 7على 

 . قيمة ممكنة للعدد 1331ن العدد أقق تحثم   عين قيم العدد الطبيعي   - 
ين الثالث: )  نقاط( 20التمر

;0[معرفة على ال 𝑓الدالة العددية  :  بـ ]∞+  2

2

ln
1

x
f x e x

x
    و ، (𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى

المعلم المتعامد المتجانس  ; ,O i j    وحدة الطول(1𝑐𝑚) 
1yستقيم ذا المعادلة الم (D)ليكن  x  

1)   
𝑙𝑖𝑚احسب  .أ

𝑥→+∞
(𝑓(𝑥) − 𝑥 +  ا .بياني، ثم فسر النتيجة (1

 (D)بالنسبة إلى  (𝐶𝑓) ادرس وضعية  .ب
0)  

;0[من  xأنه من أجل كل عدد حقيقي بين  .أ +∞[  :  

 
3 2 2

3

2 ln
'

x e x e
f x

x

 
 

 (D)يوازي المستقيم  (𝐶𝑓)للمنحنى  (T)أنه يوجد مماس بين  .ب

1ثم بين أن معادلته 
1

2
y x e   

بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي عدد حلول المعادلة : ناقش  .ج
 f x x m  

3)  

lnأنالتكامل بالتجزئة بين استعمال ب .أ 1x
x

x

  الأصلية لـ هي الدالة  : 
2

ln x
x

x
 

𝑥ذو المعادلتان  والمستقيمان (D)و (𝐶𝑓)مساحة الح يز المحدد بـ  𝐴 العدد 2cmـب احسب .ب = 𝑥و  1 = 𝑒 
 

 2024في بكالوريا بالتوفيق   



م 2024 - 23 هـ/ 1445: الدراسي الموسم

ياضيات الر مادة في الثاني الإختبار
ياضيات ر شعبة ثانوي الثالثة للسنة

2024/03/04 : التاريخ يوسف مزروح المادة: أستاذ :113ساعات المدة
الإجابة ورقة في التشطيب يمنع

نقاط الأول:05 التمرين
أوليان. عددان 499 و 2017 من كل ان اثبت 1

y و x الصحيحين المجهولين ذات 52x−139y = 17 ...(E) المعادلة نعتبر 2
لها. حل (3;1) الثنائية أن علما (E) المعادلة حل

: يكتب N الطبيعي العدد طبيعية. أعداد c و b ;a 3
4 الأساس ذي النظام في accbb0 يكتب و 6 الأساس ذي النظام في acbab

العشري. النظام في N أكتب ثم 2(52c−139a) = 17b أن: بين (ا)
2024 يقسم منها كل مربع التي الطبيعية الأعداد إستنتج ثم أولية عوامل جداء إلى 2024 حلل 4

: بحيث B و A الطبيعية الأعداد عين 5
d = pgcd(A;B) و m = ppcm(A;B) مع md+7d2 = 2024

نقاط الثاني:04 التمرين
بـ مرقمتين بيضاوين يتين وكر 1;0;0 بـ مرقمة حمراء يات كر 3 و 1;1;0;−1 بـ مرقمة خضراء يات كر 4 على كيس يحتوي

الـكيس. هذا من كرات 3 واحد آن وفي عشوائيا نسحب باللمس. بينها لانفرق متجانسة الـكرات كل 0;−1

التالية: الحوادث إحتمال أحسب 1
.0 يساوي ارقامها مجموع كرات على الحصول :B . اللون نفس من كرات على الحصول :A

الجزائري. الوطني العلم تشكل كرات على الحصول :C ِِ

جوابك. مستقلان؟برر B و A الحدثان هل .P (A∩B) = 1
42

أن بين 2

© 2023 -1/3Pr:Y.Mezrouh -



اللون؟. نفس من الـكرات تكون أن ماإحتمال .0 يساوي الأرقام مجموع كان إذا 3

المسحوبة. الـكرات أرقام مجموع سحب بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن 4

.X لـ الإحتمال قانون عرف ثم X ∈ {−2;−1;0;1;2;3} : أن اثبت (ا)
E(X) = 1

3
: أن بين (ب)

إذا دينار 65 ويخسر الصفر يساوي او من اكبر مجموعها كرات 3 سحب إذا دينار α اللاعب يربح التالية: اللعبة نجري 5
عادلة. اللعبة تكون حتى α قيمة أوجد . سالبا المجموع كان

نقاط 04 الثالث: التمرين
u1 = 1 : حيث un+1 = (n+1)2

en2 un بـ: N∗ على معرفة عددية متتالية (un)

N على تماما متناقصة (un) المتتالية تكون حد أي من بتداءا إ (ا) 1

.un = n2

en−1 :n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن (ب)

Vn = 1
n2un بـ: N∗ على معرفة عددية متتالية (Vn) 2

V1 الأول وحدها اساسها تعيين يطلب هندسية متتالية (Vn) أن بين (ا)
S = 8−

[
ln(u1)+ ln(1

4
u2)++...+ln( 1

642u64)
]

المجموع أحسب (ب)
1 من تماما اكبر طبيعي عدد n 3

c = 2n−1 و b = 5n−2 , a = − ln(V 2
n ) : حيث c و b و a الطبيعية الأعداد لتكن

pgcd(a;b) = 3 يكون حتى n الطبيعي العدد قيم جد ثم pgcd(a;b) لـ الممكنة القيم عين (ا)
pgcd(a;b;c) إستنتج ثم بينهما. فيما أوليان c و b أن بين (ب)

© 2023 -2/3Pr:Y.Mezrouh -



نقاط 07 الرابع: التمرين
f(x) = (2x−1)e1−x بـ: R على المعرفة العددية الدالة f 1

.(O;⃗ i; j⃗) ومتجانس متعامد معلم إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cf )

2cm الطول وحدة
أمكن إن النتائج فسر يفها.ثم تعر مجموعة أطراف عند f الدالة نهايات أحسب (ا)

تغيراتها. جدول شكل ثم f الدالة تغير إتجاه أدرس (ب)
الإحداثيات محوري مع (Cf ) تقاطع نقط عين (ج)

تعيينها. يطلب إنعطاف نقطة يقبل (Cf ) أن بين (د)
(Cf ) أرسم (ه )

x = ln(2ex− e

m
) المعادلة حلول وإشارة عدد الحقيقي الوسيط قيم وحسب بيانيا ناقش (و)
.1 عند تنعدم والتي f لـ الأصلية الدالة عين بالتجزئة المكاملة بإستعمال (ا) 2

x = 1+ln(2) و x = 1− ln(2) ; y = 0 والمستقيمات (Cf بـ( المحدد المستوي الحـيز مساحة cm2 بـ أحسب (ب)
(f للدالة n المرتبة من المشتقة الدالة تعني f (n) ) f (4)(x) ;f (3)(x) أحسب (ا) 3

n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن (ب)
f (n)(x) = (−1)n [2x− (2n+1)]e1−x

un = f (n)(1) يلي: كما n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من معرفة عددية متتالية (un) (ج)
uk +uk+1 : المجموع ; k المعدوم غير الطبيعي العدد بدلالة أحسب i.

S = 2024 أن برهن S = −u1 −u2 −u3 − ....−u2024 : المجموع نعتبر ii.
g(x) = f(x2) بـ: R على معرفة عددية دالة g 4

يفها. تعر مجموعة أطراف عند g الدالة نهايات إستنتح ثم g الدالة تغير إتجاه أدرس g(x) حساب دون (ا)
.f الدالة تغيرات جدول شكل (ب)

ظلام. في ونعيش نطُفئها أو بنارها، نحـترق أن إما شعلة الحياة
© 2023 -3/3Pr:Y.Mezrouh -



الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 
وزارة التربیة الوطنیة

ثانویة تركیة محمود بوا سماعیل مدریة التربیة لولایة تیبازة                                                         
2024رسما04الاثنینفي مادة الریاضیاتاختبار الفصل الثاني تقني ریاضي 3ى و الشعبة : المستو

نقاط  07التمرین الأول : 

)لتكن المتتالیة  )nuِ0المعرفة بـ
11
4

u n  ،1ومن أجل كل عدد طبیعي= 3 4n nu u+ = -

ثم  خمن اتجاه تغیر . 2uو 1uأحسب الحدین  )1
1n:   فإن nبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي  )2 nu u+ > .
)استنتج اتجاه تغیر المتتالیة  )3 )nu.
)نعتبر المتتالیة )4 )nv  المعرفة على¥  : 4nبـِ nv u a= +عدد حقیقي .aحیث +

)بحیث تكون المتتالیةaـ عین قیمة  أ )nv 3وأساسھا  ھندسیةq =

8aب ـ باستعمال قیمة   = . nبدلالةnuثم عبر عن  nبدلالة nvأكتب، -
)ج ـ ھل المتتالیة  )nu  محدودة ؟

n ،1نضع من أجل كل عدد طبیعي)5 2
0 2 ...

4 4 4
n

n n

u u uw u= + + + +.

:   nمن أجل كل عدد  طبیعي  ھأ/ بین أن
1 13 8 13 1 1

4 3 4

n n

nw
+ +é ù é ùæ ö æ ö= - + -ê ú ê úç ÷ ç ÷

è ø è øê ú ê úë û ë û

limب/ أحسب   nx
w

®+¥
فسر النتیجة . 

نقاط 08التمرین الثاني :

الجزء الأول  

.7على  5n، بواقي القسمة الإقلیدیة للعدد nأدرس حسب قیم العدد الطبیعي )1
)العدد nأثبت أنھ من أجل كل عدد طبیعي  )2 )6 5 12 226 2 47 3n n+ ++ ´ . 7یقبل القسمة على +
)التي یكون من أجلھا العدد  nعینّ قیم العدد الطبیعي  )3 )6 5 12 226 2 47 5n n n+ ++ ´ .7یقبل القسمة على  +

الجزء الثاني 

n  : 11عدد طبیعي . نضع 3a n= 13و+ 1b n= - .
13بین أن  )1 11 50a b- =.
)عین كل القیم الممكنة )2 );PGCD a b.
)عین ثنائیة)3 );a b بحیث یكون( ); 50PGCD a b =.

02/ 01الصفحة 



نقاط 05:التمرین الثالث 

[المعرفة علىfنعتبر  الدالة  )كما یلي:  ¥+;0] ) 2ln (ln )f x x x= تمثیلھا  fCو +
البیاني في معلم متعامد و متجانس(الشكل) 

[المعرفة علىg.بین أن الدالة  1 )بـ:¥+;0] ) 2(ln ) lng x x x x x x= - أصلیة +
[على fللدالة  [0;+¥.

2 .a  1عدد حقیقي أكبر تماما من .

)احسب -أ/ )A aالمساحة للحیز المحدد بالمنحنيfC 1الفواصل و المستقیمین اللذین معادلتاھماو محورx و  =
x a=.

)بحیث یكون  a.عین قیمة -ب/ ) 2 1 .A u aa a= -.

 ــانت وضوع  مـــــــھى الـ

02/02الصفحة

2 3

2

0 1

1

x

y
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